

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K  
EGYES SZÁM ÁRA ..... 2.000 K

## Dohnányi Ernő

1877-ben küldötte Őt le hozzánk a magyar Gênioz, Pozsonyban született. Atyja a matematika és fizika tanára a pozsonyi gimnáziumban. Már kis gyermek korában észreveszi atyja a zene iránt való rendkívüli érzékét és vizsatarthatatlan vágyát. Ő is muzikális ember, elég jól kezeli a gordonkát és maga kezdi el a bevezető oktatást. De a kis fiu pár hónap alatt tul tesz rajta és két év múltával már az igen jó muzikus, hivatásos zongora tanár, Forstner sem tud vele együtt repülni. Egy gyermekkori szerelem inspirációja alatt születik meg az első szerzemény.

Az érettségi után kerül föl a zeneakadémiára, ahol szenzációs pályát fut be. Tizenhat éves korában közreműködésével előadják Bécsben zongoraötösét, oly nagy sikerrel, hogy már ekkor európai hírnévre tesz szert. És azóta pályája egyenes ívben halad fölfelé. Meghívják a berlini zeneakadémiára tanárnak és a világ minden tájáról jönnek hozzá növendékek. Emellett állandóan hangversenyezik, bejárja az egész világot és mindenütt osztatlan sikert arat. Nyáron pedig komponál. Sajnos, a zeneszerzésre nem jut sok ideje, mert a kenyérkereset gondjai miatt minden szabad idejét hangversenyadással kell lefoglalnia. Mégis ma már 32 ópusza, egy csomó átirata, egy nagy operája, egy pantomimje és egy most készülő operája van. Legujabb operája egész estét betöltő három felvonásos buffó lesz, amiről már kiszivárgott, hogy szenzációs sikerre van predesztinálva. Több külföldi opera versenyez érte.

Dohnányi Ernő egészen különálló egyéniség a művészetének minden ágában. Az Ő művészetét nem lehet eltanulni, azt nem lehet utánna csinálni soha, mert ahhoz az Ő lelke kell. Az előadóművészet kétféle technikai és interpretáló. Legtöbb nagy művésze a világnak a technikára, tehát a külsőre fekteti a fősúlyt, mert ez a közönségnek tetszetősebb, ez szemfényvesztőbb és főleg, mert az interpretálás igazi művészete nemcsak hálátlanabb, hanem sokkal nehezebb foglalkozás. — Igaz, mélyen járó interpretátor csak kiváló zeneszerző lehet. Dohnányi Ernő sohasem játszott másnak és másért, mint az igazi, fenséges művészetnek. Az Ő művészete alkotó művészet még reprodukálásában is, mert lezáll a legtitokzatosabb mlyésekbe és onnan hozza napvilágra a más számára soha el nem érhető ismeretlen szépségeket. És ezek a szépségek az Ő gazdag lelkének tüze formálódnak eredeti, jellemző művé. Egész életén a legszebb, legkomolyabb és legnehezebb művészetnek élt. Őt nem formálta, — sőt egy percig sem befolyásolhatta a közönség ízlése, fölfogása, vagy vágya, hanem ment az Ő nagy szelleme által kijelölt uton. Nevelte a közönséget az igazi szép szeretetére, értékelésére, Ő mutatatta meg az utat, amelyen haladni kell. A Dohnányi interpretálás a mű eredetisége mellett az Ő egyéniségében eredetiség lesz. Ez a legfőbb te-

sebb művészet. Dohnányi nem az újjával, hanem a lelkével zongorázik és ezért van az, hogy senki sem tudja el-sejtitani az Ő „módszerét”. Ahhoz nem elég technikai tudás, zenei műveltség, ahhoz Dohnányinak kell születni. A zenekari művek interpretálásánál is vannak, akik a külsőségek bravur-jainak felhasználásával brilliroznak és érnek el olcsó sikereket. De ezek csak rövid lejáratu karrierek, mert hamarosan unalmassá válnak. Nehezebb az az ut, amelyen Dohnányi halad, de csak ez az igaz, az értékes munka. És ma már nagy közönséget nevelt magának nemcsak nálunk, hanem a külföldön is eszméinek.

Nem lehet szóval meghatározni Dohnányi Ernő művészetét. Még tulajdonképpen nem láthatjuk a zeneszerzői jövőjét. Ma csak azt tudjuk, hogy az egész világ hódol neki és az egész világ tiszteli benne a nagy magyart.

Művészetét ebben a pár sorban leírni lehetetlen. Inkább egyéniségét szeretném megismertetni a magyar közönséggel, akit oly nagy rajongással szeret. De különösképpen Debrecen város közönségével, mely mindég különös szeretettel fogadta és amelyhez oly kedves szálak fűzik.

Nem túlzás, hogy Dohnányi Ernő ugyanolyan nagy ember, mint amilyen nagy művész. Aki nélkülözések közben másokon segít, aki előtt önérdék soha nem érvényesült, a megtestesült jóság, a szeretet mintaképe. Aki csupán szeretni tud, a gyűlöletet nem ismeri. Aki oly rajongással imádja hazáját és mindent, aki és ami magyar, hogy képes a vagyont, a gazdagságot a nélkülözéssel és nehéz anyagi gondokkal fölcserélni, csakhogy itthon lehessen. — Ez Dohnányi Ernő.

Legkiválóbb zenekritikusunk ezt írta róla márciusi pesti hangversenye után:

„Dohnányi már egyszer megnevelte Budapest közönségét. Most, külföldi utjáról hazatérve, vártuk, hogy közönségével csak azt fogja megszerettetni, — ami igazi költészet, igazi kultúra, Szellem, Ideál! És mi vezetheti vissza a közönséget a zene egyedül üdvözítő belsőségéhez, ha nem Dohnányi zongorája, mely puritán egyszerűséggel is lázba ejtette a publikumot”.  
Debrecen város közönsége, mikor dr. Dohnányi Ernőt, a szegedi egyetem disz doktorát díszpolgáruul választotta, nemcsak a legnagyobb magyar művészek, de a legnagyobb magyarok egyikét tisztelte meg. (K.)

## A kormányzó nyitja meg a nemzetközi vásárt

Budapest, április 10. Jövő szombaton, április 17-én délelőtt 10 órakor, ünnepélyes keretek között nyit meg a budapesti nemzetközi vásár, a melyet az idei 20 éves forduló alkalmából a kereskedelmi és iparkamara elnöksége felkérésére ismét Horthy Miklós kormányzó nyit meg.

## Nagy izgalom Romániában az extrónörökös állítólagos visszatérése miatt

Eltentéses hírek a trónörökös hazatéréséről

Bécs, április 10. A Wiener Allgemeine Zeitungnak jelentik Bukarestből: A román királyi udvarnak óriási szenzációja van. Károly román trónörökös a legszigorubb inkognitóban Romániába érkezett. Hazatérését maga Ferdinánd király tette lehetővé, amennyiben utasította a párisi román követtséget, hogy Károly herceg és kísérei részére idegen névre szóló utlevelet állítson. A volt trónörökös utlevelét Beluál Radu báró névre állították ki. Az aradi szigurancia Bukarestből azt az utasítást kapta, hogy ügyeljen Károly herceg romániai utazása alatt arra, hogy inkognitója megőriztessék és senki se szeressen tudomást arról, hogy a volt trónörökös rejlik a bárói álnev mögött. A bukaresti lapok beszámol-

nak Károly herceg budapesti tartózkodásáról, de közlik azt a párisi táviratot is, amelyet a herceg egyik bukaresti barátja kapott és amelyben Károly közli, hogy nem is gondol arra, hogy a francia fővárost elhagyja. Bukarestben azt hiszik, hogy az utóbbi táviratot csak a közönség megtévesztésére közölték a lapokkal. Egész Romániában, de különösen a fővárosban a legnagyobb izgalommal tárgyalják Károly herceg visszatérését, amelyet sokan még ma sem akarnak elhinni.

Hivatalosan eddig nem erősítették meg a volt trónörökös visszatérésének híreit, de olyan csejefolatot sem tettek közzé, amely véget vetne a különböző, többé-kevésbé hitelesnek látszó híreszteléseknek.

## Május elején lesz a frank-ügy főtárgyalása

Teleki Münchenben csak geografusokkal érintkezett

Budapestről jelentik: Tőrek Gyula, kuriai bíró, a budapesti büntető törvényszék másodelnöke, aki a frankhamisítás bűnügyének a főtárgyalásán fog elnökölni, e héten jelölte meg azt a határidőt, amikor kitűzi a törvényszék a frankhamisítás bűnügyének főtárgyalási dátumát. Tőrek elnök mellett Méhes Ignác és Paulay Gyula törvényszéki bírák foglalnak helyet a főtárgyalási tanácsban, Szabolcska Mihály törvényszéki bírón, mint szavazóbíró kivül. Tőrek Gyula elnök még nem tüzte ki a frankhamisítás tárgyalásának napját: ez a jövő héten történik meg. Értesülésünk szerint vagy május 5-én, vagy május 7-én kezd a törvényszék tárgyalni a frankügyet.

## Teleki müncheni útja

Szombaton érkezett meg a királyi ügyészségre Münchenből a válasz azokra a pontokra melyekre a frankhamisítás céljaira felhasznált papír és gép beszerzésére vonatkozóan kért felvilágosítást a budapesti királyi ügyészség. A müncheni hatóságok Teleki Pál gróf müncheni látogatására vonatkozóan is választ adtak. A válasz szerint Teleki Pál gróf 1921-ben és 1926 januárjában járt Münchenben, de csak mint geografus. Ehbéli minőségében müncheni tartózkodása alatt csak német földrajztudósokkal érintkezett.

## Mészáros Gyulát kikérik Törökországból

Majd egy hónapja annak, hogy a királyi ügyészség utasítására a rendőrség újból megkezdte az 1921-22.

évben elkövetett szokolhamisítás bűnügyében az új nyomozást. A királyi ügyészség most újabb utasításokat küldött át a rendőrségre. Az ügyészség a szokol-ügyben számos kihallgatásra ad utasítást, sok az új gyanúsított is, akiknek neve eddig még nem szerepelt.

A régi gyanúsítottak legnagyobb része nem is tartózkodik Magyarországon, mert amikor annak idején befejezték a nyomozást a szokol-ügyben, majdnem mindnyájan külföldre szöktek. A rendőrség által most kihallgatandó tanuk között sok politikus szerepel, köztük Friedrich István. Értesülésünk szerint a rendőrségen kedden kezdődnek a kihallgatások a szokolhamisítások ügyében.

Ezzel egyidejűleg a kir. ügyészség újból megszorgalmazta a török kormányánál Mészáros Gyula letartóztatását és kiadatását.

## Leverték a szaloniki katonai lázadást

Budapest, április 10. Szaloniki-ban katonai lázadás tört ki, amelyet azonban vérontás nélkül elfolytottak. A felkelő katonákat internálták, vezetőiket pedig fogságba vetették. A lázadók állítása szerint Pangalosz miniszterelnököt akarják eltávolítani.

Belgrád, április 10. A lapok a görög forradalmi kísérletekről beszámolvva nem tartják lehetetlennek, hogy a mozgalom mögött a Belgrádból rövid idővel ezelőtt rejtélyes körülmények között eltűnt Plasztirász tábornok állott.

## Leánytorna

Mozgás az élet leghatalmasabb rugója, ezt állapította meg a görög világ nagyszerű bölcsé s ez a hatalmas igazság még ma is, sőt ma éli igazi életét. A mozgás addig jóformán a férfi privilégiuma volt, halászott, vadászott, turta a földet, dolgozott és verekedett. A nő mozgása jóformán a lakás körüli rendezettségben és a konyhán előforduló mozgásban merült ki (főleg a városi nő!). Egy-egy kis sétára is alig volt ideje a családja körében lefoglalt városi, házián nevelt nőnek. Míg iskolában élte idejét, addig heti 28-30 órával görnyedt a padok bilinseiben s az a három, négy, tíz perc még arra sem volt elég, hogy a rossz levegővel teleítatott tüdejét kiszellőztesse. Mennyi görbedt hátú, mennyi sáppadt arcú leánykán akadt meg a szánakozó szemünk, akire az élet legsudálatosabb, legmagasztosabb hivatása vár. Pedig az iskola az igazi palástos kegy, ahol a szülők gondterhes életében többé-kevésbé elhanyagolt testi és szellemi nevelés megadassék; az ezért vágyakozó gyermeki testnek és léleknek.

Ha a leányiskolák figyelemmel kísérik a flúiskolák magas ivben fellendülő sportéletét, sok szép és követendő példát láthatnak. Ez nemcsak azért van, mert talán most szükség lesz minden épkezláb, acélizmu és bátor emberre, de előkészítő iskolája a munkaszatlok mellé odakényszerített, meggörbedő életet élő hatalmas tömegeknek.

A nők mind több és több tért követelnek és foglalnak el a kenyérkereső pályákon. Hogy fog megállani az élet idegeket, izmokat megőrlő tusájában ha a leányiskolákban az eddigi szellem lekicsinyli a testi fejlettséget célzó törekvéseket!

Ez a mi országunkban égetően szükséges és gyors megoldásra váró szociális kérdés. Tul vagyunk már azon a fellegőn, melyet, emlékszem, a komáromi idején tettek egyik leányiskola növendékei, hogy a torna törültsék a tantárgyak közül, mert az előkészületek (a tornaruhába való áttöltés) terhesek s nem való a sport a komoly, intelligens leánynak. Pedig a mostani intelligencia gyermekei azok, melyek leghamarább az önálló kereseti pályára kényszerűnek, ahol a gyöngye fizikum rövid időn belül felmondja a szolgálót.

Kövessék a leányiskolák a fluk példáját. Menjenek ki a szabadba, a napfényre. Játsszanak, sportoljanak s edzék magukat, erre, ha valamikor, úgy most szükség van. Egymás között rendezzenek neves versengéseket, hogy az örömkö mellett s a fejlődésre gyakorolt jó hatás mellett az elmaradottaknak jó példával, buzdítással szolgáljanak.

Somorjai László.



## A kereskedők tiltakoznak minden boltbér-emelés ellen

### A helyiségek felszabadításának egy évre való elhalasztását sürgetik

Budapestről jelenti tudósítónk: Vass József legutóbbi nyilatkozatában az üzlethelyiségek felszabadításával kapcsolatban kijelentette, hogy ezt a kérdést kizárólag Walkó Lajos miniszter fogja eldönteni és ebbe ő nem is akar befolyni. A kereskedelmi érdekképviselet vezetői, közöttük Balkányi Kálmán, Belatiny Arthur és mások megjelentek a kereskedelmiügyi minisztériumban. Az érdekképviselet vezetői Morvay helyettes államtitkárral ültek össze tanácskozássra, hogy megvitassák a kérdést. A kérdésben végleges döntés nem történt, amennyiben Morvay helyettes államtitkár csak azt a kijelentést tette az érdekképviseletnek, hogy a miniszternek referál az értekezlet anyagáról és hogy ennek alapján hozza majd

meg a miniszter a döntést.

Jól informált helyről származó értesülésünk szerint az illetékes tényezőkben megvan a hajlandóság az iránt, hogy a boltbér-emelés felszabadítását bizonyos idővel elhalasztják. Erre vonatkozólag tudvalegleg már Vass miniszter is megnyugtató kijelentéseket tett, azonban még hozzátette azt is hogy a felszabadítás elhalasztása esetén a boltbérnek további fokozatos fel-emeléséről lehet szó.

A kereskedelmi érdekképviselet egyik vezetője közölte velünk ma délelőtt, hogy a mai anketén a leghatározottabban állást foglalnak a kereskedelmi érdekképviselet ahoz a kívánságukhoz is, hogy legalább egy évre halasszák el a helyiségek felszabadítását.

## Debrecenben 351 ember lakik szükséglakásokban

Debrecen városában három szükséglakás telep van. Ezekben a hatósági kimutatás szerint 351 ember lakott. Ez a szám a következőképpen oszlik meg: 158 a Fekete barakkokban 147, a régi Salétrom laktanyá-

ban. Legkevesebben: 46-an a régi csapatszállókban laknak. A hajléktalanok menhelyén az aggok száma 28 volt. Összesen megfordult itt 31 személy, köztük 26 férfi, 3 nő és 2 gyermek.

## Készül a marokkói béke

### A spanyol és francia tisztak Ueddában találkoznak a felkelőkkel

Páris, április 10. A tegnapi minisztertanács után Paimleve miniszter az újságíróknak kijelentette, hogy a helyzet teljesen tisztázódott és reményt nyújt arra, hogy a marokkói békét legközelebb megkötik. A francia-spanyol egyetértés a rifflakóknak nyújtandó feltételek tekintetében fölkéletes. A francia és spanyol delegátusok haladéktalanul összeülnek Párisban, hogy meg

beszélést tartsanak és ezután Ueddába utaznak, ahol először lépnek érintkezésbe a felkelő törzsek képviselőivel. Briand miniszterelnök megerősítette, hogy a helyzet kedvező benyomást nyújt és kijelentette, hogy a tárgyalások Spanyolországgal szoros együttműködésben kedvező körülmények között folynak.

## Bethlen miniszterelnök visszatért Budapestre

Budapest, április 10. Bethlen miniszterelnök szombaton éjszaka érkezett vissza a fővárosba és holnap dél előtt újra átveszi hivatala vezetését.

## 105 éves korában meghalt az utolsó 48-as főhadnagy

Sepsiszentgyörgyről jelentik. Itt elhunyt Sadgyas Bálint, Sepsiszentgyörgy Bálint bácsija, 105 éves korában. Az agg férfi, aki a 48-as szabadságharc heroikus korszakát, mint honvédtiszt küzdötte végig, számos hősi tettével, a história lapjára írta fel nevét. Ő volt az, aki Budavár bevétele alkalmával lelőtte Hentzi tábornokot, a vár védőjét. — A piskálidnál Bem vezér Sadgyas Bálint főhadnagynak odakiáltotta: Elvesztettük 12 ágyut! „Nem baj — felelte megnyugtatóan a déleleg főhadnagy — majd „isszavesszük!” A Sellenberg—Nagysink közti esztában oly vitézül harcolt, hogy az ellenségtől valóban visszaszerezte mind a 12 ágyut. A jó öreg Bálint bácsi temetése örösi részvét mellett ment végbe.

## A szovjet 169 millió hamis frankot vitt Franciaországba

Páris, április 10. A Nouveau Siècle jelenti, hogy Lianosov nagyiparos a francia külügyminisztérium fötitkárságán bizonyítékokat mutatott be, amelyek igazolják, hogy Szovjetország 169 millió frank hamis bankjegyet hozott be Franciaországba.

## A rákbetegség emberről-emberre nem vihető át

Berlin, április 10. Dr Kurtzahr, könyvszaki magántanár, a német sebész társaság jtt tanácskozási évi közgyűlésén közölte, hogy annak megállapítása végett, vajjon a rák emberről emberre átvihető-e, a mellmirigyek operálásával a rákdaganatnak egy darabját saját lábába ültette át. A kísérlet azt igazolta, hogy a közvetlenül átvitt emberi rák az egészséges emberben nem életképes. Több kísérlet, melyet a kutató tudós vérből a rák átvitel után készített székürrel végeztek, ugyancsak negatív eredménnyel végződtek.

## Hirek pár sorban

A húsvéti sopronlövői autószerencsétlenség ötödik áldozata, a 7 éves Hacker Vera hosszas kintlódás után ma meghalt.

Április 12-én ünnepélyes keretek között indul utra a keleti pályaudvarról a századik gyermekvonat. A kormányzó és a főhercegi családok is megígérték az ünnepségen való részvételüket.

Hir szerint a kiosztott vidéki házhelyeken 180 ezer kislakást akarnak építeni a népszövetségi kölcsönből nyújtandó hitellel.

Moldoványi és Hadel budapesti Klausaj uecai szőnyegmegóvók eladták, vagy elzálogosították a rájuk bízott szőnyegeket és megszöktek a fővárosból 2 milliárd kár okozásával.

Végleges döntés szerint Budapest az országához főkapuja előtt helyezik el a nagyarányú Kossuth szobrot.

A Belgrád melletti Losnica községben Maximovics Milos vendégül ittas állapotban súlyosan megsebesítette feleségét és megverte 13 éves fiát. A fin erre kést ragadott és agyonszúrta apját.

A kamasatkai Avesavszky tüz hányó hamuesőt zúdított Petropavlovsk városára, amelyet a süri füstfelhő nappal is sötétben tart. A lávafolyás és a földalatti rengés folyton erősödik. Kamasatka lakos sága nagy rémületben van.

A szamosújvári javítóintézetben kiütéses tifusz pusztít. 30 megbetegedés és két haláleset fordult elő.

Insbruek mellett egy kavicslyányában az Insbrueker Nachrichten jelentése szerint egy mammut-agyart találtak, amelynek hossza kb. másfélméter.

## A csökmői leventék díszstafétája Fráter László alispán tiszteletére

Abból az alkalomból, hogy dr Fráter alispán Csökmő község képviselőtestülete díszpolgárává választotta, a határozatot a csökmői leventék díszstaféta útján juttatták el Berettyóújfaluba. A 36 kilométeres utvonalon 18 levente futott 2-2 kilométeres váltótávolsággal. — Csökmő községhezától pontban délelőtt háromnegyed 9 órakor futott ki Márton Zsigmond levente, ki után a felállítás sorrendjében futott a többi.

Délelőtt fél 12 órakor érkezett meg E. Török József levente a vármegye-házához, hol aztán a már köztű ünnepélyes keretek között adta át a határozatot a község küldöttsége az alispánnak Kétségekívül sporttekinetből is igen értékes teljesítmény ez, amely országszerte az első a sportnak ebben az ágában.

## Bejelentés a rendőrségen egy készülő párbajról

Tegnap a késő esti órákban megjelent egy jól öltözött leány a rendőrségi központi ügyeleten s bejelentette, hogy kihallgatta két férfi beszélgetését, akik egy ma reggel végbemenő súlyos feltételi pisztoly párbajról beszélgettek. — Bármennyire is figyelt neveket nem tudott kivenni, sem a párbaj színhelyét. A rendőrségen megtették a szükséges preventív intézkedést.

## Tűz a Mester utcán

Szombat este a Mester-utca 27. szám alatti ház istállójában kigyuladt a szalma. A kivonult tűzoltók csakhamar lokalizálták a tüzet. A kár jelentéktelen.

## Veszély fenyegeti Debrecen jászágállományát

Idegen jászág a hortobágyi közlegelőn

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának 1926. évi március hó 31-én hozott az a váratlan határozata, hogy idegen — más határbeli — jászágot is kibocsát a hortobágyi legelőre, Debrecen sokat próbált gazdátársadalmában óriási feltűnést és nyugtalanságot okozott.

A közgyűlési határozat nyilvánosságra juttatása óta mondhatni minden más gazdaérdeket érintő kérdést háttérbe szorítva, gazdakörökben élénk és szünet nélküli megbeszélés tárgya, hogy indítva érezzük magunkat hozzájárulni ehhez a közvetlenül bennünket gazdákat, közvetve azonban a város egész közönségét érintő határozathoz. Bizonyára nem fogja városunk nemes Tanácsa sem rossz néven venni, ha ennek a határozatnak a végrehajtása előtt mi legelőtől gazdák rámutatunk egy- és más a törvényhatósági bizottság által — elismerjük nem szándékosan — figyelmen kívül hagyott olyan körülményre, amelyeknek mérlegelése után a tekintetes Tanács eltekint ennek a pusztán pénzügyi szempontból javasolt, látszólagra pénzügyi előnyöket, alapjában azonban óriási veszedelemet, előre fel nem beesülhető pénzügyi kárt okozható határozatnak a végrehajtásától.

Ennek a határozatnak egyszerű végrehajtása esetén ugyanis jászágállományunk olyan nyavalyák kal fertőzhetőket be, amelyek, a mellett hogy fémérdek kellemetlenséget és súlyos anyagi károkat okoznak, óriási anyagi áldozatok árán fenntartott és gondozott jászágállományunk nagy részbeni pusztulását is okozhatják, vagy jobbik esetben azt fejlődésében hosszú évekre visszavethetik.

Debrecen városában m. kir. állategészségügyi felügyelőség, m. kir. állatorvos, három helyhatósági állatorvos örökös az állategészségügyi rendszabályok betartásán, akik mindent elkövetnek, hogy az állategészségügyi rendszabályok végre legyenek hajtvva. Úgybuzgó működésüknek köszönhető, hogy az elmúlt nyáron, mikor a Hortobágyon a száj- és körömfájás dühöngött, ez a szörnyű betegség a határ többi részein nem tudott elterjedni.

Anélkül, hogy a más vidéki állategészségügyi ellenőrzést bármi legkisebb mértékben is le akarják kisébíteni, mégis nagyon nyugtalanít bennünket az, hogy esetleg a sajátos nagyon is közel levő trianoni mesgyén át esempészt, állatorvosi vizsgálat és ellenőrzés alatt nem állott szarvasmarha vagy egyéb jászág, olyan, a kihajtáskor eszközölt állatvizsgálatnál még fel nem ismerhető nyavalyát hurcol jászágaink közé pl. rüh, lépfene, száj- és körömfájást, stb.), amely betegség megfertőzi az egész hortobágyi jászágállományt. Ilyen esetben a szegény állatorvost nem lehet felelősségre vonni, de mi sem viselhetvén az ekként előállható súlyos károkat, ha a jászágaink megbetegednek és el is hullanak, azért a felelősség szerény nézetünk szerint elsősorban a törvényhatósági bizottság ezen határozatát hozó tagjait, az azt végrehajtó Városi Tanácsot és végső fokon a város egyetemét terheli.

Nem szándékozunk kitérni most annak vitatására, hogy egyáltalában van-e jogosultsága a törvényhatósági bizottságnak a hortobágyi közlegelőre idegen — más határbeli — jászágot is kibocsátani.

bár erre vonatkozó rendelkezést az érvényben levő legelőtési szabályrendeletben sehol sem találunk. — Akár megvan a jogosultság, akár nincsen ilyen határozat hozatalához, ez a határozat végrehajtása esetén annyi veszedelemet rejt magában, hogy ezt sürgősen reparálni kell, mielőtt a város közönsége annak kárát vallhatná.

Ugy a magunk mint a város közönségének jól felfogott érdekében ez uton kérjük fel érdekképviselőinket a Debreceni Gazdasági Egyesület, a Debreceni Juhtartó Gazdák Egyesületét és amit első helyen kellett volna említeni, a Mezőgazdasági Bizottságot, hogy lépjenek közbe és kérjék ennek a veszedelem határozatnak hatályon kívül való helyezését.

Ha esetleg a Városi Tanács ezt a közgyűlési határozatot, minden aggodalmunk dacára végre akarja

hajtani, úgy jóakarattal ajánljuk, hogy az idegenből a Hortobágyra vállalandó jászágot tessék legkevesebb 8 napi, de inkább 14 napi megfigyelő zár alá helyezni.

Különbösen is ez az idevállalás úgy járhat, mint a tavalyi jászágvállalás, ami majdnem teljesen felzavarta a Nemes Tanács és a gazdaközönség között mindkét részről minden időben gondosan ápolott megértést és tudjuk, hogy maga az illető is nagyon megbánta, hogy a Hortobágyra hozta a más klímához, más legelőhöz szokott jászágait. Bennünket, mikor ezen figyelmeztető sorainkat megírjuk, nem a saját egyéni érdekiünk, hanem a köz jól felfogott érdeke vezérel. Debreceni emberhez illően — akinek ami a szívében, az a száján — bevalljuk egész őszintén, mi is csak kényszerből hajtuk ki jászágainkat a Hortobágyra 220.000 koronás legelőhöz mellett, abban a biztos tudatban, hogy a Földművelésügyi Miniszter ural egyetértésben a Belügyminiszter ur, akihez azt megfelebbezni kényszerülünk, a 220.000 koronát le fogja kibirható összegre szállítani.

(Több gazda.)

## Mi lesz a hajduszoboszlói hőforrással?

Naponta milliók vesznek kárba — Az évenként felszínre kerülő anyagok nyersértéke 15-18 milliárd korona — Eddig csak tárgyalások, de intézkedések még nem voltak

Beszélgetés dr. Pávay Vajna Ferenc főgeológussal

Amint ismeretes, Hajduszoboszlón, a Kincstári szénhidrogén kutatásokkal kapcsolatos mélyfúrások közben 1080 méter mélységnél 73° C. hőmérsékletű jódos, bromos, sósvízre bukkantak, — néhány ezer köbméter földgáz és szép földolaj nyomok társaságában. A földgáz által föllököt vízben furás közben literszámra összegyűjthető olajhab mutatkozott s naponként az elfolyó vízzel együtt ma is 34 és fél kg. olaj emulzió megy el.

A földgáz elegendő a további mélyfúrások üzemi épületének és a kazánok fűtésére, ami által a kincstár mintegy évi 150 vagon szénfogyasztást fog megtekarítani. Az újabb nagy mélységű — (1500-1800 méter) kutató forrás helyének megállapítása most van folyamatban, a pénzügyminisztérium geológusa, a kutatások fanatikus lelke, dr. Pávay Vajna Ferenc főbányatanácsos hetek óta furkálja az egybangu alföldi síkságot, nyomozza a símafelszín alatt az olajtalaj láthatatlan redőzéseit.

Igazán csak egy szakember végezhet ilyen zimankós időben ilyen aprólékos munkát, aki átérzi azt a nagy nemzetgazdasági jelentőségét annak, ha a világhátréteg központjában álló petroléumot megtalálja. Ilyen természeti sikvidéken még soha senki sem mert a földrétegek szerkezetének s ezek alapján földolajfűtők helyének kinyomozására gondolni. Az eddig feltárt nyomok kihasználhatóan jelentősek s ha tény-

leg sikerül Pávay főgeológusnak egyetlen olajkutat furatni, magyar ember nevéhez fog járni annak felfedezése, hogy nemcsak hegyes és dombos vidéken, hanem a világ sok sik területén is meglehet majd kezdeni a rendszeres földgáz petroleum kutatást.

Napokban az érdeklődők kívánságára a nép egyszerű fiainak tartott Pávay főbányatanácsos Szoboszlón előadást arról, hogy miért van Hajduszoboszlón földgáz, olajnyom és jódos, bromos, sóshévíz. Az előadó kézzel fogható népies hasonlatok tömegével magyarázta meg a nehéz geológiai problémát úgy hogy az egyszerű tanyás gazdák figyelmét is sikerült mindvégig lekötöni és ezt hatalmas tapsal honorálták.

A város legnagyobb előadó terméből kinmaradt hallgatóság százai újabb előtárlására kérték fel Pávay főtanácsost. Ez fényes dokumentálása annak, hogy a gazdasági törekvések széleskörű megértésre találtak a nép egyszerű fiainál.

A helyszínen munkaközben kerestük fel a főbányatanácsost, aki a napi munka után átfázva, fáradtan, készségesen elbeszélgetett kedvenc témájáról. — a hasznosítható ásványos anyagok kutatásáról. S amíg kint a találatok apránagyja, kézben és szekerében hordja a fűrdő és ivóvizet, bent az egyszerű pályogházban lobogva ég a földgáz. A furótorny körül szétfecscent elbőli

elpárolgás után hófehér só virázklik és a kifolyó csatorna mentén messzire érik az olajgázok szaga. Érdekes, hogy éppen ez az olaj szaga a víznek, amely kapossá teszi, ma már 30-40 kilométer távra földre a szoboszlói vizet s nem irólkolatlanul, hiszen a forró vízben oldott olaj éppen úgy fontos hatóanyaga a víznek, mint a harkányinak, olyan régen közkedvelt bikszádnak vagy amint találóan egy öreg nyás magyar mondta: „a patikaszer sen. jászú, de használ s a szoboszlói viznek is van egy kis szaga, de csodálatosan hasznos”. Viszik is szerencsésen naphosszat.

Munkatársunk megkérdezte a főgeológust, hogy mit ér a szoboszlói kut? A felelet jellemző volt:

— Annnyit, amennyit érthetlenségünkben kitudunk venni belőle, mert hiszen Erdélyt is oda adtak minden kardcsapás nélkül, mert ép azok nem tudták, hogy Európa leggazdagabb területe, akiknek védelmezéséről kellett volna gondoskodniok. Erdélyben magában több sőt, földgázt és aranyat bányásztak, mint az egész Európában bá. Ki törődik tehát azzal a csekély, majdnem 400 vagon sóval, ami a szoboszlói vízzel megy el évente hiszen nem sokat ér, csak 15-16 milliárd koronát, ha 4000 koronával számoljuk kilogrammonként, pedig a jód és bromsók többet érnek. A földgáz évi 150 vagon jó hazai szénnek megfelelő fűtő értéket képvisel s a 350 vagon szénnek megfelelő hőenergiájából is jó sokat lehetne majd fűtési célokra fölhasználni. — Egyszóval 15-18 milliárdnyi koronát ér az a nyers anyag és energia, amely abból a furásból jön ki, ami 2 és fél milliárd koronájában van a kincstárnak. Bármilyen éhhetetlen is a hazai vállalkozás, ennek az értéknek harmad részét okvetlenül kitermelhető s így az investíció amortizálása biztosítottnak látszik fűrdő, sófűzés és elektromosság fejlesztése által.

— Meddig fogja adni a vizet a kut — kérdeztük végül.

— Addig, amíg gáz lesz benne — s amíg el nem romlik, de akkor is lehet még Szoboszlón 10 más kutat furni s ha ezek csak 10 évig fedezik az ország 50 milliárdos sókínálatok egy részét. — akkor is meggondolandó, hogy mennyiért és kinek adja az állam ezt a földalmi forrást s kinek lesz foga majd védő területet kapni további furásokra e. sófűzésre.

A geológus már részben elvégezte dolgát, most a technikusok és finanszkon a sor.

A nappali fényvel kivilágított furótelepről handukolva a sötét város felé, azon gondoltam, hogy mennyire igaz van ennek a tetőtől talpig magyar embernek, akinek csak egy jelzava van, az állam érdeke mindennek előtt.

(Aba Sándor.)

## A debreceni süttőszakosztály a kereskedelmi miniszterhez fordul

A süttő szakosztály sérelmeinek orvoslása végett a Kereskedelmiügyi Minisztert keresi meg. Ma délután 3 órakor tartanak e tárgyban ülést az Ipartestületben.

Mint értesülünk, az Ipartestület süttő szakosztálya ma délután 3 órakor tartandó üléséből felterjesztést óhajtatintézni az illetékes minisztériumba, hogy régi sérelmüket minél előbb orvosolja. E tárgyban különben már országos mozgalom is indult meg.

Mivel e kérdés minden süttő iparost közelről érint, elvárja a szakosztály elnöksége, hogy a tagok nagy számban és pontosan jelennek meg az ülésen.

Debrecen legrégebbi és legolcsóbb festék, lakk, kence és háztartási cikkek kereskedése Neumann Nándor, Csapó ucca 8.

## Ma van a Máv. Filharmonikusok hangversenye

Rubinstein Erna karnagyi vezénylete mellett

Ma vasárnap este pontosan 8 órakor tartja meg nagy művészi eseménynek készülő hangversenyét a Máv. Filharmonikus zenekar Rubinstein Ernának, a kiváló hegedűművésznőnek karnagyi vezénylete mellett a Bika szálló dísztermében. A forró érdeklődés mellett várt hangverseny műsora:

Weber: „Oberon” nyitány (kötétel).

Mozart: „Serenade” (4 tétel).

Beethoven: III. Simfonia (Eroica), négy tétel.

A kevés számmal még megmaradt jegyek reggel 9 órától d. u. 6 óráig a Bika szálló csarnokában, az estély előtt pedig a hangversenyterem esti pénztáránál válthatók.

Pontos megjelenést kér a rendező, mert a hangverseny egyes számai alatt az ajtók szigorúan zárva tartanak.

## Ma este lesz Agyagfalvi Hegyi István és Murgács Kálmán irredenta estélye

Agyagfalvi Hegyi István és Murgács Kálmán április 11-én nagyszabású irredenta estélyt rendez Debrecenben, a Zeneiskola hangversenytermében. A gyönyörűnek ígérkező estély műsorát a rendezőség a következőképpen állította össze:

1. Prolog: tartja Kocz Aurélné Karácsonyi Otília, a Dóczy intézet igazgatónője.

2. Dalaiból cigánykísérettel előad Murgács Kálmán.

3. Agyagfalvi Hegyi István dr. „Thuzoba sirja” c. költeményét előadja Boda László orvostanhallgató.

4. Zongorán magyar népdalokat játszik: dr. Agyagfalvi Hegyi Istváné.

5. Irredenta verseiből felolvas dr. Agyagfalvi Hegyi István.

6. Agyagfalvi Hegyi István szövegére írt dalaiból előad Murgács Kálmán.

7. Egyéb tárgyu verseiből felolvas Agyagfalvi Hegyi István.

8. Legújabb dalaiból cigánykísérettel mellett előad Murgács Kálmán.

9. Epilogust mond dr. Rugonfalvi Kiss István, egyetemi tanár.

## Szigoru tejjvizsgálatokat tart a hatóság

A közegészségügyi hatóság a múlt hónapban hat ízben tartott szigorú tejjvizsgálatot, részben a kisállományon, részben a tejpiacon. A vizsgálatot kiterjesztették a Debrecenbe befutó vonatokon érkező tejárusokra is, akik a gyakori reggeli ellenőrzés elkerülése miatt inkább a déli vonattal jöttek be. Tejmintát vett a hatóság 24 esetben, míg tejjhamisítás gyanúja miatt 16 egyén ellen indult meg a kihágási eljárás.

**Butorok**

elismerten legjobb minőségben eredeti gyári áron szerezhetők be a

**Debreceni Fajpar** 1. 1.

városi üzletében

**Király ucca 4. sz.**

Előnyös fizetési feltételek!

## A Csanak-féle kétmilliárdos perben a Kuria a törvényszéket új ítélethozatalra utasította

Magoss György polgármester nyilatkozata a per újabb fejleményeiről

Megírta a „Debreczen” annakidején teljes részletességgel, hogy a város és Csanak Jenő földbirtokos nagybérlő között két milliárdos kártérítési per indult meg. Csanak azért indított pert Debrecen városa ellen, mert szerinte mint bérbérlő nem teljesítette szerződéses kötelezettségét és nem vételezte át Vásáry testvérekkel, a haszonbérletben következő utódokkal az Ohaton visszahagyott és 2 milliárdra értékelt takarmányféléit.

A város ezzel a követeléssel szemben arra az álláspontra helyezkedett, hogy áthárította Vásáryékra a kötelezettséget — s kártérítéssel legfeljebb ők tartozhatnak.

A pereskedések során az alsóbiróságok Csanak Jenőt elutasították keresetével és a város álláspontját fogadták el. Így került az ügy a kuria elé, hova Csanak Jenő jogi képviselője, dr. Gergely Jenő ügyvéd felülvizsgálati kérelmet adott be.

Az ügyet a Balogh tanács tárgyalta. Koós Emil kuriai bíró két órán keresztül ismertette az iratokat. A felperes azt vitatta, hogy a város csak utólag és korlátozott mértékben hátrította át a Vásárycsoportra az átvételi kötelezettséget s ezzel mulasztást követett el.

A város képviselőjében dr. Miszti Károly főügyész szólalt fel és az alsó bíróságok állásfoglalásának helyességét bizonyította.

A Kuria hosszas tanácskozás után kihirdetett ítéletében kimondta, hogy az alsó bíróságok ítéletét feloldja és a törvényszéket új ítélet hozatalára utasította.

A kuriai ítélet hírének vétele után megkérdeztük dr. Magoss György polgármestert, mi a konkrét eredménye a Csanak-féle pernek s igaz-e, hogy a város a két-

milliárdos pert csakugyan elvesztette?

Dr. Magoss György polgármester erre kijelentette, hogy telefonon beszélt a Budapestben tartózkodó dr. Miszti főügyessel. Szerinte a pert a város nem veszítette el, mivel a Kuria feloldotta a két alsó bíróság ítéletét és új ítélethozatalra, illetőleg új tárgyalás tartására utasította, annak megállapítása végett, hogy vajjon az új haszonbérlet, a Vásáry testvérek az összes széna, szalma és takarmányfélék átvételére, vagy pedig csak a felesleges takarmány átvételére vállaltak-e kötelezettséget.

— Azt hittem, — mondotta a polgármester — hogy ez a kérdés már tisztázva van, mert nekünk irásunk van róla, hogy a Vásáry testvérek az összes takarmánykészlet átvételére kötelezték magukat. Ezt a legkönnyebben meg lehet állapítani, mert hiszen ez irásban is le van fektetve.

— Szerintem ezt a pert Debrecen városa nem vesztheti el, a követelést Debrecennel szemben el fogják végképpen utasítani s akkor a keletkező új perben a város helyére lépnek a Vásáry testvérek.

— Tehát új eljárás kezdődik most? — kérdeztük.

— Csak azt az egy tény kell tisztázni, — válaszolta a polgármester — hogy az egész, vagy csak a fölösleges takarmány átvételére kötelezték-e magukat a Vásáryak. Tudomásom szerint a két alsó bíróság ezt a kérdést már tisztázta s most csak az történet, hogy a Kuria nem vette perrendszerének a két alsó bíróság ítéletének azt a megállapítását, amely a felesleges takarmány készletre vonatkozik.

## Hajdunánás város tűzrendészeti viszonyai

Tanulhatnának tőle a többi hajduvárosok is

Az új tűzrendészeti kormányrendelet következményeképpen a tűzrendészet kezelésében és a tűzoltóságok fejlődésében nagy változásoknak kellene beállni, azonban, — sajnos — a rendelet végrehajtása sok helyen megtörik a vezetők nem tördőmségén, sok helyen pedig hiába van meg a jóakarata, — az anyagiak hiánya miatt marad minden a régiiben.

Azok közé a még kevés számmal levő városok közé, melyek a tüzen deszt fontosságát fel tudják fogni és megértik: mit jelent az anyagiakban is a város és a város lakosainak a javára, hogyha a megelőző tűzrendészeti intézkedésekkel a hatóságok a tűzkárt a minimumra csökkentik és a várost képzett tűzoltósággal ellátják. — tartozik Hajdunánás városa is, élén az agilis polgármesterével, dr. Pénzes Mihállyal, aki átértzi az új rendelet fontosságát és az eszmével szemben is teljes megértéssel viselkedik.

Január hó elseje óta már nyolc nyugdíjogosultsággal ellátott hivatásos tűzoltó örködik éjjel-nappal a város lakosságának anyagi java felett, ha tűz ütne ki, de gondja van a polgármesternek arra is, hogyha baleset érne valakit a városban, megfelelő első se-

gélyt kaphasson, a tisztí főorvos a tűzoltókat most képzé ki a mentői és első segélynyújtási szolgálatra. A hivatásos tűzoltóság az önkéntesekkel együtt naponta reggel és délután gyakorlatokat tart és megfelelő készütségről tett tanubizonyosságot.

Az önkéntes tűzoltóság Pauliny Béla parancsnok vezetése alatt igen jó kezében van, amely festületben a bajtársiasság párosul a hivatásos szeretével, a hivatásos tűzoltók feyelemi és szolgálati tekintetben az önkéntes tűzoltóság parancsnoksága alá tartoznak s csak a tűzoltói hivatással összefüggő szolgálatra használtatnak fel, amelyek ezzel össze nem egyeztethetők, olyan munkát nem végeznek, itt nem kezelik a városi mázsát, nem járnak végrehajtani és dobolni az utcákon, de nincsenek kirendelve a város erdejébe szarkafészket szedni.

A tűzoltószerek kifogástalan állapotban, tisztá szertárban vannak elhelyezve, a város most rendelt egy új feeskendőt száz méter tömlővel s a jövőben is fejlesztí tűzoltóságát.

A hivatásos tűzoltók bevezetésével a mostani laktanya kicsinynek bizonyult, a polgármesternek

egyik nagy gondját képezi a tűzörtség elhelyezése egy új tűzoltó laktanya építése tágas helyiségekkel, modern szertárral és mászótoronnyal, ahol az elhelyezése a hivatásos és önkéntes tűzoltóságoknak, valamint a szereknek kellőképpen biztosítva legyen. Ismerve a polgármester agilitását, szinte biztosra vehető, hogy a terveit rövidesen meg is tudja valósítani, leküzdve az urban álló akadályokat s akkor Hajdunánás városa egy szép új épülettel lesz gazdagabb, mely dícsőségére fog válni az egész városnak.

A város a fokozatos és a gyors haladás útjára lépett, bizony tanult hatnának tőle a többi hajdu városok is, amelyek elé oda lehet példaképpen állítani Hajdunánás városát.

(dr.)

## A városi tisztviselők Balatoni üdülőtelepe

Miszti főügyész és Borsos műszaki tanácsos helyszíni szemléje

A város vezetősége teljes mértékben szívén viseli a tisztviselők egész seregének sorsát és minden erejével azon van, hogy annak fenntartását, vagy helyreállítását biztosítsa. Ez az oka, hogy Vásáry István dr. h. polgármester elhatározta, ha csak lehet, már ebben az évben keresztülvizsi hogy a városi tisztviselők a Balaton mellett üdülhessenek.

Már több ízben megirtuk, hogy a villák vásárlása folyamatban van, — most pedig úgy áll a helyzet, hogy a Budapestben tartózkodó Miszti főügyészhez vasárnap felutazik Borsos József műszaki tanácsos és együtt lemennek a Balaton mellé, hogy meg szemléljék az eddig felajánlott épületeket és felszereléseket, Balaton-Lellén 2. B.-Almádiiban és B.-Püreden 1-1 villát szemlélnék meg. Az alkalmasnak talált épületek ismét egy 2-3 tagból álló bizottság vizsgálja felül és amelyek ennek a két-tós bizottságnak legjobban megfelelnek, azt megvásárolják. A kijelölt házak feltételei minden tekintetben megfelelnek. A balatonlellei 3200 négyszögöl területű 3 villából áll, 20 szobája van és 50 személyre való berendezéssel együtt adják át.

Minden valószínűsége megvan tehát annak, hogy az arra szoruló városi tisztviselők az idén már a Balaton mellett üdülhetnek.

## Új szinikerületi beosztás

A szinikerületek beosztása körül jelentős változások várhatók, a mennyiben Szolnok kiesik az eddigi Szolnok—Keeskeméti szinikerületből.

Beavatott forrásból kapott értesüléseink szerint a belügyminisztériumban és a kultuszminisztériumban most foglalkoznak a szinikerületek beosztásával és azt tervezik, hogy a jövő szezonban Orosháza, Debrecen, Szolnok és Gyula egy szinikerületbe fognak tartozni. A végleges döntés azonban még csak ezután lesz az illetékes minisztériumban.

**Alber Gyuláné**  
**Szoboszlay Margit**  
ANGOL és FRANCIA  
NŐI DIVATTERME  
**Péterfia ucca 15. sz.**

## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

**A Csokonai színház műsora:**  
 Vasárnap, április 11-én, délután 3 órakor *Antónia*, vigjáték. Kováts Terus hűcsufellépte. Olesó hely-  
 árak. — Este 7 és fél órakor: *A királyné rózsája*, operette. Premiere. Bérletszünet.  
 Hétfőn, április 12-én: *A királyné rózsája*, operette. Bérletszünet.  
 Kedden, április 13-án: *A királyné rózsája*, operette. Bérletszünet.  
 Szerdán, április 14-én: *A királyné rózsája*, operette. B) bérlet.  
 Csütörtökön, április 15-én: *A királyné rózsája*, operette. C) bérlet.  
 Pénteken, április 16-án: *A királyné rózsája*, operette. D) bérlet.  
 Szombaton, április 17-én: *A királyné rózsája*, operette. A) bérlet.

**A színházi iroda jelentése:**  
 U. KOVÁTS TERUS közkinátra még ma, vasárnap délután is eljátssza a páratlan sikerű címszerepet az *Antóniában*. Az óriási tetszés és lelkesedés, mellyel a közönség éveken át volt kedvencének vendégjátékát fogadta, arra indította az igazgatóságot, hogy a művésznek még egy fellépésre megnyerje, melynek a művésznek készségeleget is tett.

U. KOVÁTS TERUS *olcsó helyőrák* mellett hűcsuzik Debrecen közönségétől „Antónia” címszerepében.

KARDOSS GÉZA ma délután is Kovács Béla páratlan alakítását nyújtja az *Antóniában*.

A KIRÁLYNÉ RÓZSÁJA. Farkas Imre a Tul a nagy Krivánon. Nótás kapitány stb. szenzációs slágeroperett-  
 szerzőjének legújabb műve: „A királyné rózsája” ma, vasárnap este kerül bemutatásra.

A KIRÁLYNÉ RÓZSÁJA siágeroperettében Halassy Mariska játssza a királyné fenségesen magasztos szerepét.

A KIRÁLYNÉ RÓZSÁJA az egész comicus-gárdát, u. m. Tamás Benő, Szigeti Jenő, Endrődi, Károlyi, Csolnaky, Virágháthyt jobbnál-jobb szerepekkel ajándékozta meg.

A KIRÁLYNÉ RÓZSÁJA előadásaira nagyfokú érdeklődés miatt ajánlatos a jegyeket előre megvásárolni.

A SZÍNHÁZ t. bérletit ismételtel tisztelettel kéri az igazgatóság, hogy úgy a még március hóra hátralékos, mint az áprilisa — 5 előadás — esedékes bérletösszegeket a titkári irodában okvetlen befizetni sziveskedjenek.

**A mozgószínházak műsora:**  
 Vasárnap, április 11-én.  
 APOLLÓ: Manon, Putty Liával.  
 VIGSZÍNHÁZ: Marica grófnő.  
 URANIA: A prairie ördöge.

Hétfőn, április 12-én.  
 APOLLÓ: Sally.  
 VIGSZÍNHÁZ: Marica grófnő.  
 JÖNNEK: Szerlem Hypnozisa, — Conrad Veidt, Lil Dagover és Emil Jannings-al. 13-as bérkocsi. Repülő autó, Harry Piellel.

METEORBAN: vasárnap Virasztanak a fegyverek. Világatrakció. Kisérő filmek: Jónás te holdkóros vagy és Sice a hadvezérek gyöngye. — Előadások: 3 órától.

**Addig jár a kutra korso,**  
 amíg megtanulja, hogy a legjobb cipőáruház a „Korzó”.

Korzó-cipőáruház (Piac-u. 16.) cipői a legjobbak és a legolcsóbbak.

## Impozáns módon ünnepelték László Gyulát 40 éves színészi jubileuma alkalmából

**Ünneplés a függöny mögött és a nyílt színen -- Egész sereg üdvözlő beszéd -- Rengeteg ajándékot kapott a jubiláns -- Klebelsberg kultuszminiszter üdvözlő táviratot intézett az ünnepelthez**

Lélekelmelően szép ünnepek közt folyt le tegnap este a debreceni színtársulat drámai személyzete kiváló művésztárgjának László Gyulának 40 éves jubileuma.

A jubiláris előadásra *zsfolásig megieit a színház nézőtere, pedig a zenekari helyekre is támlásszék voltak beállítva.*

Előadás megkezdése előtt a függöny mögött dr Csűrös Ferenc kulturtanácsos üdvözölte az ünnepeltet a hivatalos város, dr Papp Károly a Csokonai kör, V. Benyovszky Pál pedig az Ady-társaság nevében szölkak. Nagyon megható volt Szeged város küldöttének Balala Jenő lapszerkesztő kollegánknak igazán szívekhez szóló beszéde. Kár, hogy ez a beszéd nem nyílt színen hangzott el.

Az ünneplés többi része nyílt színen zajlott le. — Kardoss Géza színgazgató meleg hangon szól az ünnepelthez, végül felolvastván gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter üdvözlő leiratát is. Az Országos Színészegyesület kiküldötte Géczy István, az illusztris színpadi író köszöntötte ezután Lászlót, majd Than Gyula a debreceni közönség és Szathmáry Zoltán az ujságírók nevében. Az üdvözlő beszédek sorát Remete Géza fejezte be, szölkán a színtársulat összes tagjai nevében.

László Gyula rengeteg ajándékot kapott. Ezek közt feltűnt a színtársulat tagjainak ezüst koszorúja, Kardoss Géza hatalmas méretű ezüst szivartárcája, egy aranyozott babékoszorú, a debreceni ujságírók ezüst serlege, stb. Virággállványok, babékoszorúk, virágcsokrok tömege borította el a színpadot, mikor Halassy Mariska és Timár Ila bevezették az ünnepeltet, aki az üdvözlésekre megható hangon mondott köszönetet. Üdvözlő levelek s táviratok várták az öltözöben László Gyulát, ezek közt volt Sallay Gézának, az országos színeszeti főfelügyelőnek leirata is.

Szóval lélekelmelően szép, gyönyörűsége volt a jubileum, melynek rendezéséért három melegszi-vü embert illeti elsősorban elismerés, dr Fényes Jenőt, Szigeti Jenőt és Szilassy biztositási vezértitkárt.

A „Rang és mód”, ez az elévülhetlen Szigeti-darab került színpadra jubiláris előadásul, amelynek főszerepét az öreg Bannayt az ünnepeit játszotta. László Gyula műremekbe szabott, nagyjelentőségű művészi alakítását már számtalanszor

méltattuk. Ebben a szerepében ma majdnem páratlanul áll az összes magyar színpadokon. Halassy Mariska fölényes nagy színjátszó készségei, Csapó Mária közvetlen bensőségteljesen poétikus alakítása, Szigeti Jenő egy pompás vén gróf figurája, de általában a többi szereplők, Püspöki Rózi, Tamás Benő, Károlyi Vilmos, Virágháthyt Lajos, Thuróczy Gyula, Nagy Böske, Endrődy Miklós stb. valamennyien hozzájárultak a sikerhez.

Sz. Z.  
 Előadás után bankett volt az „Arany-Bika” kis hangversenyteremben.

A banketten jelen voltak dr Csűrös Ferenc kulturtanácsos, Nagy Vince országos képviselő, dr Kardoss Albert a Csokonai-kör főtítkára, dr Csobán Endre főlevéltáros, Baja Mihály ref. lelkes, a színházi ünnepeken részt vett kiküldöttek s Debrecen uri társadalmának számos tagja.

Az első felköszöntőt Than Gyula mondta az ünnepeltre üritvén poharát. Szigeti Jenő köszönetet mond mindazoknak, akik az ünneplés rendezésében részt vettek, akik az ünnepély fényének emeléséhez hozzájárultak. Géczy István Kardoss Gézát élteti, kijelentvén, hogy olyan drámai előadást, amilyent tegnap látott Debrecenben, csak a Nemzeti Színház produkálhat. Kristóff József felolvassa ezután az ünnepelthez érkezett sürgönyöket és átiratokat. — Üdvözlő táviratot küldtek a Magyar Királyi Operaház igazgatója Radnay Miklós, Györki Imre országos képviselő, Hegedüs Gyula, Békefi László, Heltai Jenő és családja, Rozsnyai Kálmán, Stefanidesz a Városi Színház karmestere, stb., stb. Szathmáry Zoltán a debreceni ujságírók nevében az ünnepeltnek ajándékozott ezüst-serleget László Gyula egészségére üriti. Balla Jenő a debreceni közönséget, Csobán Endre főlevéltáros szintén az ünnepeltet élteti.

**5 órai tea** táncsal minden vasárnap a Bikában



## Olyan a lány...

Olyan a lány szíve, lelke...  
 Amit ígér... elfeledte.  
 Elfeledte.  
 Csókot ígért eszemadta,  
 Nekem ígért — másnak adta,  
 Másnak adta!  
 Tudom is, de meg se' mondom,  
 Más dolgára semmi gondom...  
 Semmi gondom!  
 Csak az fáj, hogy szavát adta...  
 Hamis a lány — lelke rajta,  
 Lelke rajta!  
 Szerelemből, ha megtette,  
 Azt a legényt jobb' szerette,  
 Jobb' szerette.  
 ... A szívét is annak adta...  
 Az engémet kikacagta,  
 Kikacagta!

(Debrecen 1926.)  
 Turcsányi Lajos.

## Mi lett Thaly Kálmán érsekújvári ajándékával?

Az érsekújvári képviselőtestület, mint onnan jelentik, legutóbbi ülésén érdekes interpellációt mondott el Pokorny Géza, a prágai képviselőház tagja. Pokorny arról beszélt, hogy Érsekújvár városa még Thaly Kálmántól egy rendkívül értékes, bőrkötésű könyvet kapott, amely a város történetét foglalja magában a város keletkezésétől fogva egészen a múlt század végéig. Ez a könyv évtizedek óta a minden kori polgármester asztalán fekszik, de a cseh bevonulás után kevés idővel nyomtalanul eltűnt. Mivel ez a könyv Érsekújvár számára megbecsülhetetlen értékű, kérte a városbíró, hogy előkerítésére tegye meg a szükséges lépéseket. Holota János városbíró nyomban megígérte, hogy a megfelelő lépések nem fognak elmaradni, azonban, hogy ennek eredménye lesz, az nagyon kétséges.

## A hatósági orvosok díjmentesen kezelik a rokkantakat

Budapest, április 10. A népbélti miniszter elrendelte, hogy a hatósági orvosok díjmentesen kötelesek kezelni a hadirokkantakat. — A gyógyszerek költségeit, vagy a kór házakban az ápolási költségeket az államkincstár fedezi. A vagyones hadirokkantakra ez az intézkedés nem vonatkozik.

Dezső Gábor  
**NATURALISTA**  
 zongora iskolájából tanító nélkül megtanul zongorázni néhány hónap alatt.  
 Kapható: a „DEBRECEN” és a „TISZANTULI HIRLAP” kiadóhivatalában, Bika-épület.  
 Ara: 10 pengő 125.000 K.

**Mechanikai Fehérneműgyár**  
 üzlete  
 Simonffy-u. 1/b. (városi bérház)  
 árait e hó 12-től  
**5%-al leszállitotta**  
 Kétgalléros ing 59 ezer K-tól  
 Női ing 22,600 K-tól kapható.



### 8491 levente van Debrecenben

A jövő héten megkezdik Debrecenben a 3-21 éves korbelleknek, vagyis az óvó-, tan- és testnevelési gyakorlatokra kötelesek összeírását.

A múlt hónapban 196 iskola-mulasztási eset fordult elő, ezek után bírság fejében másfél millió korona pénzbüntetését kellett fizetni.

Most már teljes a testnevelésre kötelesek nyilvántartása. Iskolán kívüli testgyakorlásra kötelesek éves szám szerint így oszlanak meg: 13 éves van 772, 14 éves 1264, 15 éves 1165, 17 éves 880, 18 éves 950, 19 éves 910, 20 éves 764 és 21 éves van 721. — vagyis összesen 8491 levente. Ebben a létszámban még nincs benne a tanulói csoportja, amely most van megszervezés alatt.

**— Hatósági vizsgálat 113 debreceni ipartelepen.** A városi tanács most terjesztette fel a miniszteriumhoz a múlt év telén Debrecenben eszközölt törvény által előírt gyár- és ipartelepek vizsgálatát. Vizsgálatot tartottak 113 ipartelepen, melyek közül a vizsgálatot érdemben 83 ipartelepen folytatták le. Husz ipartelepen az üzem szünetelése miatt vagy a telepek időközben történt felosztása folytán a vizsgálatot nem folytathatták le.

**— Mit hirdet ma az Ingóságkövető?** (Ref. püspöki bérpalota, a Déry múzeum mellett, Telefon: 11-99.) Az Ingóságkövető nagyszabású tavaszi vásárt rendez. Ha valami felesleges tárgya van, küldje be eladás végett az Ingóságkövetőbe. Elfogadjuk megbízást egész lakás, iroda, üzleti-berendezések, hagyaték kiadására. Állandó közvetítés, vétel és eladás! Páratlan alkalmi vétel: valódi békebeli, kifűnő minőségű Well-vett ebédő-szöngyeg, nagyon szép amerikai redőnyös íróasztalok, redőnyös írszékényekkel, tölgyfából, feketére fényezve, íróasztali lámpák, íróasztali felszerelések, kandaláberek, ampolnák, gyönyörű szép, valódi orosz szamovár, debreceni és hortobágyi emléktárgyak régi poharak, porcellánok, nipppek, órák, Kálmán-képek, szobrok, madonna-képek, esodaszép vázák, terítők, virágserpártók, hegedűk, zenélő kazetták, zsmasztalok, díszasztalok, vásznak, női zsebkendők, etamin függönyök, ág- és asztalterítő garnitúrák, gyermekkosik — már százötvenezer koronától, összekalkulható vaságycsok, mosdók, varrógépek, férfi és női szabó-gépek, férfi vagy női szabó-szalomba való állókükrök, tonett szék, fotelek, ebédőasztalok, gramofonok, eufonok, fűrdőkádak és mindenféle ingóságok. — Keresünk megvételre zálogcédlakat, előszoba-falakat, magános szekrényeket, kerti garnitúrákat, íróasztalokat, könyvszekrényeket, egész hálókat, ebédőket, fűrdőkádakat, jégszekrényeket, pénzszekrényeket, pult-mérlegeket, villanylusztereket, arany- és ezüstműveket, dísztárgyakat hatszemélyes és tizenkétszemélyes ezüst evőkészleteket, tenniszraketteket, löszerszámokat, nyerceraketteket és mindenféle ingóságokat. Tekintse meg kirakatainkat!

**— Ipari munkaközvetítés.** A debreceni hatósági munkaközvetítőnél (Szechenyi-utca 3.) foglalkozást kaphat szakmunkás férfi 28, segédmunkás férfi 8. Szállómunkás vidéken 20 férfi és 40 nő. — Foglalkozást keresnek 74 szakmunkás férfi, 38 segédmunkás férfi. Tanulókat keresnek 3 helyen.

**Sodrony-ánybetétel**  
legjobb minőséget készít  
**NEUMANN**  
PETERFIA-UTCA 17.

### Orizze meg a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem minden számát

Kevés lap van, amely annyira nem csupán érdekes, hanem hasznos olvasmány is, mint a *Tiszántúli Ipar és Kereskedelem*, ez a méltán népszerű képes közgazdasági hetilap. Minden száma nélkülözhetetlen útmutató az iparosoknak és kereskedőknek. A legújabb számban például szakszerű felvilágosítást nyújt arról, hogy kell-e külön iparigazolvány a költelárak árusításához s ismerteti a kereskedők és iparosok vasárnapi árusításának kérdését.

E lap minden számát tehát nem csupán olvasnia kell minden iparosnak, kereskedőnek, hanem meg is kell őriznie, mert a jövőben is szüksége lehet az abban megjelent útmutató közleményre.

A *Tiszántúli Ipar és Kereskedelemnek* állandó amerikai munkatársa: Tóth Ferenc csaknem minden szám részére küld rendkívül érdekes tudósításokat az amerikai üzleti életéről. E mellett közli a lap a beszerzési forrásokat, a piaci árszintet, a kényszerregezési híreket, versenytárgyalási hírdetményeket, pénzügyi híreket, vállalatok híreit és egyéb nélkülözhetetlen tudnivalókat.

A *Tiszántúli Ipar és Kereskedelem* az egyetlen szaklap a Tiszántúlon, amely a rádióval szakszerűen foglalkozik. A rádióamatőrök tehát a leghasznosabb útbaigazításokat meríthetik belőle, minden kérdésükre feleletet kaphatnak itt s megtalálhatják az előzetes heti rádió-műsort is.

A *Tiszántúli Ipar és Kereskedelem* a tiszántúli közgazdasági életnek a legjelentősebb tényezője. A tiszántúli iparosok, kereskedők, vállalkozók érdekeiért küzd minden erejével, azok számára munkalehetőségeket, keresési lehetőségeket tár föl. — Előfizetési ára egy negyedévre mindössze ötvenezer korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, József kir. herceg-u. 1. sz. — A lapot olvassák az egész Tiszántúlon!

### SPORTHIREK

#### A vasárnapi bajnoki program

A husvétii pihenő után vasárnap a kerület valamennyi csapata sikorra száll a bajnoki pontokért menő küzdelemben. Most már minden egyesület erősen ambicionálja a pontszerzést, hiszen most már a bajnoki lista végős kialakulásáról van szó és minden egyesület szeretne jobb pozíciót biztosítani magának. Debrecenben két bajnoki mérkőzés kerül lejátszásra.

#### A Nagyerdőn

A DEAC és a DTE találkoznak. A múltban a két csapat találkozásáig mindig egyike volt a leghevesebbnek, most azonban a DTE, bár megerősödve áll ki, mégis győztes és a DEAC biztos győzelmét nem akadályozhatja meg. — Előzőleg a

#### BIKSE—Harmonia

II. osztályu bajnoki mérkőzést játszik le.

#### As Ügető-téren

a DKASE látja vendégül a BUSE csapatát és készül revánst venni őszi vereségéért. A BUSE hír szerint ismét több új játékosal erősödött meg, ami alaposan próbára fogja tenni a DKASE kissé meggyöngyült védelmét. Előzőleg a szí-

nészek játszanak barátságos meccset a DKASE old-boy csapatával. A bajnoki forduló legérdekesebb meccsei

#### Nyíregyházán

Kertinek lejátszásra. A DVSC otthonában keresi fel a NyTVE-t, amely most ismét Guttmannal megerősödve áll fel. A DVSC védelme bizony gyöngy lánban áll és a NyTVE jóképességű csatársora alighanem könnyedén át fogja törni. Ugyanez áll különben a NyTVE védelmére is — és így a mérkőzés sorsa azon mulik, hogy melyik védelem bírja jobban az iramot. A kiesést elkerülendő, heves harcot fog vívni egymással a

#### NyKISE és a Börös

is. A Börös három, a NyKISE két ponttal vesztegelnek az utolsó helyeken és így a két egyesületnek létevédelemre van szükségük a mérkőzés után. Az egységesebb NyKISE győzelme várható.

#### A II. osztályban

a debreceni alosztályban a Harmonia—BIKSE; a kunsági alosztályban a TTE—KMOVE; a szabocsi alosztályban pedig a KSE—KTE és a NyMTE—KISE mérkőzések kerülnek lejátszásra.

#### Budapesten

is érdekes program kerül lebonyolításra. — A legnehezebb dolga az FTC-nek lesz, amely az NSC-t kapja ellenfelül. Az MTK a 33FC-vel, az UTE a Törekvessel, a Vasas a VAC-cal, a BEAC a KAC-cal, az ETC pedig a III. ker. TVE-vel játszik bajnoki mérkőzést.

#### A DTE közgyűlése.

A DTE vasárnap délelőtt 11 órakor tartja 59-ik rendes közgyűlést a városháza tanácstermében, amelyre a tagok teljes számban való megjelenését kéri az Elnökség.

#### Ifjúsági mérkőzés.

A D. Vasas és a D. Vargakert délután 3 órakor mérkőznek a Kátana-pályán.

#### Uszók közgyűlése.

Ma délelőtt fél 10 órai kezdettel tartja a Debreceni Uszók Egyesülete az évi rendes közgyűlést a városháza kistermében. A tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

**Papírárúk író és rajzszerek üzleti könyvek legolcsóbbak**  
Keszthely papírüzletében Szent Anna-u. 2. Telefon 6-92.

### KÖZGAZDASÁG

#### Ertesítés a hortobágyi kútberekről

A Debreceni Gazdasági Egyesület értesíti a Hortobágy közlegelőre jószágot hajtani szándékozókat, hogy megbízás folytán a közlegelőre hajtandó jószágok után a következő kútbérelőkeket szedi be:

Marha után: Faluvéghalmi, Halaskői Mátameggetti gulyagazdaságok darabonként 10.000 korona.  
Marha után: Papegyházi, Sároséri, Cifragulya Szüzugulya, Bikagulya, Tinó- és Ökörugulyák darabonként 20.000 korona.  
Marha után: Pentezugi guiyák darabonként 25.000 korona.  
Ló után: Mátameggetti ménes 15.000 korona.

Ló után: Halaskői, Papegyházi, Csödörménés, Ciframénés darabonként 20.000 korona.  
Ló után: Faluvéghalmi és Pentezugi ménesek 25.000 korona.

Ló után: Kármási és sároséri ménes 30.000 korona.  
Juhnyájak: darabonként 2500 korona.  
Kosnyáj: darabonként 5000 korona.  
Sertésnyáj: darabonként 10.000 korona.

A felsorolt kútbérelőkegek tehát minden gazdaságnál nem számos jószágonként, hanem darabonként fizetendők.

Az egyes gazdaságok a kútbérelvégre végleges összegét később, a kiadásokhoz mérten állapítják meg (pl. egyik gazdaságban az elmúlt évben a régi gazdák is még 70.000 koronát fizettek rá jószágonként a kútbérelvégre).

Azok a gazdák, akik az illető járást első ízben hajtának jószágot, mint u. n. új gazdák, a véglegesen megállapított kútbérelvére többszöröseket fizetik százados szokás szerint. Ez 5-10-szeresig szokott emelkedni.

Ugyancsak felhívja az egyesület a marhatenyésztő gazdák figyelmét, hogy a szüzugulyába csak odaváló, 1-2 éves növendék üszöket hajtassanak. Oda nem való, meddő és vemhes tehéneknek a szüzugulyába való hajtásával kiteszik magukat annak, hogy a marhájukat azok rendeltetési helyére áthajítják s mivel ezáltal az két helyen lesz felvéve, utánuk két gazdaságnak és két pásztornak a járuléka lenne fizetendő.

### Hirdetmény az östermelői bizonyítványokról

Alantírt hivatal értesíti az östermelői bizonyítványok váltására jogosult feleket, hogy a m. kir. pénzügyminisztérium a f. évi március 15-ikén kelt 40.049. sz. körrendeletével az östermelői bizonyítványoknak és bizonyítvány másolatoknak eredetileg f. évi március 31-éig megállapított határidejét f. évi május 31-éig hosszabbította meg. A fenti rendelettel meghosszabbított határidőn belül az östermelői bizonyítványok és bizonyítvány másolatok alantírt hivatalnál a hivatalos órák alatt akadálytalanul beszerezhetők.

#### Körzeti általános forgalmi adót kezelő hivatal.

#### Terményfőzsde.

A főzsdetanács hivatalos árjegyzése a következő:

76-os tiszavidéki buza 402,5—405, felsőtiszai 400—402,5, fejeermegyei egyéb dunántúli és pestvidéki 397,5—400, 77-es tiszai 407,5—410, felsőtiszai 405—407,5, fejeermegyei egyéb dunántúli és pestvidéki 402,5—405, 78-as tiszai 410—412,5, felsőtiszai 407,5—410, fejeermegyei egyéb dunántúli és pestvidéki 405—407,5, 79-es tiszai 412,5—415, felsőtiszai 410—412,5, fejeermegyei egyéb dunántúli és pestvidéki 407,5—410, rozs 230—235, takarmányárpa 215—235, sórárpa 280—315, köles 185—195, zab 245—260, tengeri 190—192,5 korpa 167,5—170 ezer korona ab Budapest métermászáknént.

### Urolog-, epehólyag és végbél-belegknél

a közismert „Ferenc József” keserűviz gyorsan megszünteti a székelési zavarokat. Kórházi bizonyítványok elismerik, hogy a FERENC JÓZSEF viz biztos és kellemes hatása következtében állandó használatra rendkívül alkalmas. Kapható gyógyszerüzletekben, drogériákban és fűszerüzletekben.

### Pénzkölcsönt

35 évi törlesztésre évi 4 1/2% 1-5 éves kölcsönt 8-12% mellett a yósf Budapesti pénzügyintézet. Értelmezni lehet Vasárnap 9-2-ig. Hűveyes ucca 6. kereszt épület.

Elsőrendű uradalmi  
**FAJBOR** kihordásra ismét kapható  
LITERJE 9000 kor.  
Rizling és Kadarka 10.000 K  
**KORONA vendéglő**  
kímérésében, CSAPO UCCA 17.

**Festékek**  
a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók  
**STERN**  
festéküzletben, PIAC UCCA 10. szám  
Bikával szemben.

**Helyiség változás!**

Üzlet és iroda helyiségünket Csapó ucca 15. szám alá helyeztük át.

Debrecen és vidéke Mezőgazdáiak Hitelszövetkezete mint az O.K.H. tagja

274/1926. kgy. sz.

**Arverési hirdetés.**

Közhirre teszem, hogy ideig. gondn. Novelli Erzsébet tulajdonát képező házi ingóságait, bútorkat, ruhaneműket, stb. 1926. évi április hó 16-ikán, pénteken d. e. 9 órakor, Darabos-utca 44. számú háznál nyilvános árverés útján el fogom adni.

Vételi illetéket vevő tartozik megfizetni.

Debrecen, 1926. évi április hó 8.  
Kiss Kálmán  
városi közgyám

5747/1926. VII.

**Versenyárgyalási hirdetés.**

Debrecen. sz. kir. város Tanácsa 5747/1926. VII. sz. határozata folytán nyilvános írásbeli zárt ajánlati versenyárgyalást hirdet a világi-tási vállalat részére szükséges turbogenerátornak, gőzkazánnak, gőz-ésővezetéknek és tartozékainak szállítására és felszerelésére. Részletes versenyárgyalási feltételek, közszállítási általános és részletes feltételek, költségvetési és ajánlati ir-lap, valamint a tervrajzok Debrecen sz. kir. város vil. vállalatánál szerezhetők be. A szabályszerű ajánlatokat a polgármesteri hivatalba 1926. évi április 30. napjának déli 12 óráig kell beadni, vagy ugyan-oda címzve postára adni oly időben, hogy az ajánlat a fentebb megállapított határidőig nevezett hely-re beérkezzen. A szabályszerűen le-pecsételt boríték a következőkép-címzendő: „Ajánlat a 5747/1926. sz. versenyárgyalási hirdetésben kiírt turbogenerátornak, gőz-kazánnak, gőz-ésővezetéknek és tar-tozékainak szállítására és felsze-relésére. Debrecen sz. kir. város pol-gármesteri hivatalának, Debrecen.”

A beérkezett ajánlatok 1926. évi május hó 1. napján déli 12 órakor fognak a város kistanácsstermében bizottságilag felbontatni, mely el-járáson az ajánlattevők, vagy igaz-golt képviselőjük jelen lehetnek. Az ajánlatához cég kivonat (cimpél-dány) melléklendő.

Egyebekben a részletes zárt aján-lati versenyárgyalási feltételek és az általános és részletes közszállítási feltételek az irányadó.

Debrecen, 1926. évi április 6-án.  
A VÁROSI TANÁCS.

**Steiner József**

városi ingatlanforg. iroda  
Piac ucca 19. Telefon 624.

Arpád-térhez közel szép ház berendezett joggal bíró pálinka és borkereskedés, 3 szoba, konyha, pince, nagy udvarral családi okok miatt el és átadó.

Kossuth-u. végén családi ház kerttel 3 szoba, konyha, mellék-helyiséggel eladó azonnal beköl-tözhető.

Bodán, 2 szobla, neveléséges áron eladó.

Csapó-kert, Kinizsi-u. szép ház kert-tel, 3 szoba, konyha beköltözhető lakás-sal 45 millióért eladó.

**Tetőfedést**

ereszcsatornázást és mindenféle bádigos munkát legolcsóbban készít BURG IGNAC bádigos-mester, Csapó ucca 11.

**BRAUN Rádió szaküzlet**

Debrecen, Csapó-u. 11.

„F. J. Heterodyne“ tisztántúli képviselote

Western, Nentrodyn, Ul-tradyn stb. készülékek és garantált alkatrészek a legolcsóbb napi áron. —

**Kérjen díjtalan árjegyzéket!**

**Rádió-**

vevőkészülékeket egy lámpástól 8 lámpásig legolcsóbban szerel

**Szabó Lajos** műszerész  
DEBRECEN, MAGOS-U. 25.

Kérjen árajánlatot!

• Tavaszi, utcai és alkalmi ruhák festője és tisztítója •  
• **Biró** festő és tisztító művek •  
• Központ: Arany Bika és Péterfia ucca 30. sz. •

• **Pannonia étterem és szálloda** •

• Elsőrangú konyha, szolid kiszolgálás, mérsékelt árak, havi abo-nensek, állandó bennlakásra igen előnyös árak mellett szobát és étkezést lehet kapni. — Tiszán kezelt hegyaljai borok uccai ki-hordásra is kapható. — Maradtam kiváló tisztelettel  
• **Diósy Adolf**, PIAC UCCA 42. szám. — TELEFON 14-41. •

• **LENGYEL FEST. TISZTIT** •

• CSAPO UCCA 28. szám. •  
• Plissé gouvirozást saját műhelyemben készítek. •

Német „D“ gyártmányú és Méray  
**Motorkerékpárok**

előnyös fizetési feltételek mellett.  
Auto és motorkerékpár kellékek.  
**Hungária** Üzemfelszerelési és Arukereskedelmi rt.  
HUNYADI UCCA 11. Telefon 9-87. sz.  
Köztisztviselőknek, katonatiszteknek, vasutasoknak  
24 navi részletfizetési kedvezmény.

**Jogi Ugyvédi**

Allamszámviteli  
Fonetikus Jogi Szeminárium  
Budapest, Dohány-utca 88.

vizsgájára tel-jes garancia mellett elő-készít nyom-tatott jegyei alapján a 20évefennálló

**Jómeneteli vendéglő**

a Nagyvásárra átvehető.  
Jog van rajta. — Bővebbet ugyanott. NYUGOTI-U. 26.

**Megérkeztek**

a legújabb női és férfi tavaszi divalkelmék

**BAGI LAJOS**

rőfös és rövidrua üzletébe  
Batthyányi-u. 6.

Továbbá eponok, mosóvoá-lok, valamint mosó kreppe maroquinek.

**Angol vagyok és**

ami még nem vala  
A modern vegyé-szet diadala,  
Tudja mindenki már, hogy innen s tul az Operen-cian



Legjobb cipőkrém

**Meltonian**

Kapható  
Mandei Lipót R.-T-nál  
DEBRECEN

**Részletfizetésre**

is csindlok divatos tava-szi gyapju szövetekből  
**férfi-, fiu és gyer-mek öltönyöket,**

méret után divatlap sze-rint választott fajzatra ugyanoly árban, mint amennyiért készen azbtár-hol beszerezhetné. Tessék próbarendelést csinálni. — Raktáron tartunk kész ta-vaszi felöltöket, gummi-köpenyegeket dus választékban.

**Tegdes Károly** utóda  
Csapó ucca 8.

**Unió-Rádió**

készülékek és alkatrészek  
:: külföldi speciálítások ::

budapesti árjegyzékek szerint.

1, 2, 3 csöves készülékek, Western, Neutrodyn, Trapadyu, Superheterodyn és Kutradyn gyári garanciákkal kap-hatók.

Csővek (lámpák) minden fajtában M. K. Philips Kremenetzky. Valvó, stb. Kátod és anod accumulatorok feitöltve 10, 20, 60 és 90 wattos Anodtelepek, Eltax és Sirius Y. condematorok.

Tekintse meg raktárunkat vétel kényszer nélkül.

**Minden d. u. hangverseny.**  
**Hunyadi-u. 14.**

**BUTOR**

kizárólag jó minőségben  
részleteire is kapható  
**Weinstock Henriknél**  
Apolló butorüzlet, Miklós-utca 2.

Vezérképviselőt

**Hupmobile, Salmson Delahaye**  
személy,

Latil teherautóbban

**Continental**  
autógummikban

**Neuländer Andor**  
kocsigyárában  
DEBRECEN, ERZSÉBET-U. 28  
Telefon 11-47.

**Rádió** készülékek és al-  
katrészek legol-  
csóbb és legjobb beszerzési forrás.

**Akkumulátor töltés.**  
**Fanta Ernő** villamossági vállalat,  
Simonffy ucca 7. — Telefon 10-10

**Száraz tűzifa**

felvágva, hasábban valamint vagon-tételben.

**Elsőrendű porosz szén**

Hazai szén legolcsóbban szereshető be a **Faforgalmi Rt.** ez előtt Debreceni Faipar-tűzifa osztályánál Ispotyá-u. 5. Telefon 158. Városi iroda: Bankgyesület Kirtály-u. 4. Telefon 341. — A vágott fát leplombált kocsiban szállítjuk.

**A Nagyerdő alatt**

300 négyszögöles villatelek eladó. Uri villanegyedben.

Bővebb felvilágosítások nyerhetők — csak személyesen és nem telefon úján — a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában, Veres-utca 9. sz. (Lehetőleg a déli órákban)

Tekintés **Nagy Lajos**

ingatlanforgalmi iroda tulajdonos urnak Debrecen

Ingatlan adás-vételi és lakás-átadási ügyeimből teljesített kiválóan lelkületes és eredményteljes tevékenységéért őszinte elismerésemet fejezem ki. Fogadjátok érte a nagy nyilvánosság előtt hála köszönetemet.

Kiváló tisztelettel **SZEMBRÁTOVICS SZILÁRD** ktr. járásbírói irodájából Debrecen.

**Keresek megvételre** egy kisebb birtokot és házat!

A birtok föltétlenül Debrecen határában és föltétlenül elsőrendű buza-termő legyen! Lehet 50 ha'd, vagy valamivel kisebb, esetleg valamivel nagyobb! Nem baj, ha épület nincs is rajta!

A ház föltétlenül a város belterületén legyen. Külsőségi, kertszegény házakra — bárhol legyenek is azok — nem reflektálok. Lakó családnak azonban egy tisztességes lakó-család azonban nem akadály. Legyen a házban beköthető, kimondottan modern úri lakás, legalább 3 vagy 4 szobás, mellékhelyiségekkel!

Ára 150-200 millió K-nál magasabb nem lehet! Nekem nincs sem időm, sem kedvem, sem türelmem ahhoz, hogy nyakamba vezem a várost és úgy keressék magamnak megfelelőt, a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Irodát biztam meg a vétellel, kérem tehát a tulajdonosokat, hogy vételi ajánlatukat nevezett megöröszökhöz szíveskedjenek megtenni. Csak a megbízottam által ajánlottakat fogom megtekinteni.

Miután a Nagy Lajos cég vezető tulajdonosa csak a délelőtti órákban tartózkodik személyesen irodájában (Veres utca 9.) reggel 8 órától — 1 óráig. Így vételi ajánlatukat lehetőleg a délelőtti órákban kérem megtenni.

Leszállított árak mellett **HRABÉCZY**

SZECHENYI UCCA 18. Fest, mos, tisztít 1 térfé öltöny vegyileg tisztítva 80,000 K Gallér és kezelők darabja 1,500 K

**Nagy virágú Canna gumók**

különböző színekben a Városi kertészet üzletében kaphatók.

**50%-os rum**

és gyümölcs-pálinka 1 liter 30,000 korona  
kifűző asztalibor (nem savanyu) 7,500 "  
kokardi fajbor 12,000 "  
1921. évi Tokajhegyaljai bor 20,000 "

**Révi Ferencz**

HATVAN-U. 76. (Kisállomással szemben.)

**Tűz és betörés ellen megvédi a VILÁG**

magyarországi előfizetőinek lakását

**100 MILLIÓRA** ingyen és díjmentesen **BIZTOSÍTJA** minden magyarországi előfizetőjének lakását TŰZKÁR ELLEN a **VILÁG** ha egy új negyedéves előfizetőt szerez a VILÁG-nak.

**Fizessen elő a VILÁG politikai napilapra** BUDAPEST, VI. Andrásy-ut 47. mert a Világ a legértelmesebb, legnívósabb és legjobban értesült napilap. Értesülései megbízhatók, külföldi hírszolgálatát minden világvárosban saját munkatársai látják el. Cikkeit a legjobb magyar publicisták írják. ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 1 óra K 600,000, negyed évre K 180,000.



Minden elképzelhető és megengedett bizalmas természetű ügyeket elvállal! Üzleti társulások és házasságokat a legnagyobb titoktartás mellett közvetít lebonyolít a negyedszázad óta fennálló **NAGY LAJOS ÜGYNÖKSÉG** Veres utca 9. Csak délelőtt 8-1-ig.

**Gyászoló felek figyelmébe!**

**Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat** értesítése:

Egyszerű temetés felnőttek részére: Koporsó 3/4-es fából minden színben, szemfedél, párna, kántor, (stóla) fejfa (kereszt), sírásás, gyászokcsi 2 lóval 750 ezer korona. Diszes és legdiszesebb temetések választás szerint mindig a legmélányosabb árak mellett.

**Minden temetési árukból nagy választék.** Tisztelettel

**Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat** Kossuth ucca 8.

Üzleti telefon 381. 21 éves cég. Lakás telefon 57.

**Nősülni ohajtának!**

Kecskemét melletti községben, 25 éves, református tanító, magas, barna legénye: 23 éven aluli, haziasan nevelt, intelligens, föltétlenül szép református urileány, némi készpénz hozománnyal, butorral, kelengyével.

50 éves, izr. dussgazdag, fővárosi orvos, hatalmas praxissal, saját gyógyintézzel.

Igénye: bármilyen vallású, magas (nem kövér) 37 éven aluli nő, legalább egy milliárd értékű saját vagyonnal, mely továbbra is az ő tulajdona marad. A nő társadalmi állása nem fontos. Lehet egy gyermeke, 10 éven alul. Saját fogai legyenek.

Fővárosi bíró, egyik vidéki nagy városban, 33 éves, izr. jog- és államtudor, Magas, barna, kék szemű. Magánvagyon van. Rendkívül elegáns. Vezetőszerepet tölt be a város társadalmi életében.

Igénye: 25 évesnél nem idősebb, házias, szerény, szőke, középmagas, nem molett. Elősmerten szép és föltétlenül intelligens, izr. urileány, legalább 500 millió értékű hozománnyal.

Önálló gyógyszerész, erős forgalmu gyógytárral, 48 éves, református. Igénye: 35 éven aluli, művelt intelligens, keresztény vallású hölgy legalább 350 millió korona hozománnyal.

Fővárosi államrendőrségi kapitány, 33 éves, református, jogtudományi doktor. Képzett és nagymitveltségű, végtelen szolid uriember.

Igénye: 24 év körüli, keresztény vallású, föltétlenül intelligens, nyúlánk, lehetőleg barna, jól és gondosan nevelt urileány, kinek annyi szabau vagyona van, mely a rendőrszti házassági övadásék lekötésére alkalmas és elegendő!

Állami mérnök, izr. 35. éves, közép-magas, barna, nőten, tartalékos tiszt. Mély és komoly gondolkozású igaz uriember.

Igénye: 25 év körüli, izr. vallású, csinos, középterméű, molett, háziasan nevelt, intelligens urileány, 100-150 millió korona hozománnyal.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál -- a délelőtti órákban a **NAGY LAJOS IRODA** Veres utca 9.

Férjhezmenendő hölgyek a jövő vasárnap szomban lesznek lekötölve -- a legdiszkrétebb formában!

**Szeretnék megnősülni**

Kellemesnek, csinosnak, intelligensnek mondott, 27 éves református, önálló műszerész vagyok. Saját üzletem van, Vállalatam, üzletem vezetése minden percemet leköt, nincs időm, sem keavem ahhoz, hogy társaságokba, vagy bulókba járjak és így keresek magamnak feleséget. Hozományi igényeim szerények! — Aki személyem érdekét, annak készségeit nyújtóttam b vebb felvilágosítást — megbízottam, a Nagy Lajos Általános Ügynökségi Iroda (Veres utca 9.) a délelőtti órákban.

4000 koronáért hétköznap a Debreczen és a Tiszántúli Hírlap közli 10 szavas alkalmi apróhirdetését.

# APRÓ HIRDETÉSEK

## LEVELEZÉS

### HÁZASSÁG

Éljából megismerkedne urinő, szépen berendezett lakással, idősebb, biztos egzisztenciájú úri emberrel. Levelet „Beosztás” jellegre a kiadóhivatalba. 452

-18 ÉVES  
jellegre levél van. Kérem átvenni. 449

IDŐSEBB  
diszkrét úriember barátságát keresi 17 éves lány. Levélét a kiadóba „Barna” jellegre. 392

## ALKALMAZÁST NYER

MOSÓNOK  
felvételek a szülészeti klinikán. 359

SZABÓ  
tanuló felvétetik: Simonyi utca 5. Gáspár József. 472

MEGBIZHATÓ  
asszony vagy leány bejárónak kis családhoz felvétetik. Péterfia 16. földszint. 477

TANULÓ  
leányok felvételek: Salamander cipő-fizlet Piac 22. B24

MINDENES  
bejárónő, jó bizonyítvánnyal, április hó 15. heléppéssel kerestetik. Taltin igazgató, — József kir. h. u. 35. 466

FÉRFISZABÓ  
tanulónak egy fiú felvétetik. Molnár, Kis-templombazár. B19

ÜGYES  
tanulóleányok felvételek: Kovács Róza, női divatterme, Piac 58. sz. 416

TISZTESSÉGES  
— 2 személyhez — főző mindenek, jó bizonyítvánnyal, április 15-re felvétetik: Hunyadi u. 24. sz., földszint. 263

MINDENES  
bejárónő, — délelőtti órákra, — április 15-re felvétetik. 427

EGY  
kifutó fiú vagy leány felvétetik. Farkas, Pásti-utca 6. 338

JOBB  
dada vagy gyermekgondozó nő 21 hónapos gyermek mellé felvétetik. Frank Miklós, Péterfia-u. 48. 343

JÓ  
jövendelenre tehetnek szert, kik kisdíjtételű heti biztosítást terjesztenek. Kellő eredménytől külön fizetés. — kezdőket bevezetünk. Jelentkezni: Hatvan-u. 64. d. e. 10—12-ig. 328

## VARRÓ

és tanulóleányokat felvesz Vági Rózi. Vörösmarty u. 18. 382

## EGY

jó családból való fiú férfitanuló felvétetik: Csapókeret, Klapka utca 14. 371

## EGY

mindenes cselédeleány, jó bizonyítvánnyal, — felvétetik: Czegléd u. 20. szám. 390

## VARRÓNOK

fehértanuló, pongyola és kötényvarrásra felvételek. Erzsébet u. 13. szám. 397

SZÉNCOSMAGOLÓ  
lány vagy asszony felvétetik Grünfeldnél. — Csapó utca 16. 395

## JOBB

iparos család, öltöztető, egyedül álló, vagyosnót, ki a kerület lakást kedveli, holtig való eltartásra elfogad. Cím a kiadóban. 407

ELSŐSŐZTÁLYU  
cipészegédek magas munkabér mellett felvételek. Darabos-u. 59., hátul az udvarban.

## EGY

tisztességes, jómegjelenésű kiszolgáló kisasszonyt felvesz Kovács cukrász, Kálvin-tér 5. szám. 441

TANONCOKAT  
fizetéssel, lakatos- és fénvázóiparra szerződött Vasbutorgyár Részvénytársaság. 437

## ÜGYNÖKÖT

kereskedők látogatására azonnal felveszünk. — Nagy Lajos úrosztálva Maróthy-u. 9. 464

FEHÉRNEMŰ  
hímzőnők állandó munkára felvételek. Kézi aszart otthonra méltó számra kiadok. Mintával jelentkezni Kut-u. 62. szám. 464

## SZABÓ

tanulókat felvesz: Poresin, Dégenfeld-tér 8. szám, bent az udvarban. 494

MINDENES  
szobaleányt felfogadok. Szent-Anna utca 25. sz. 451

## MŰSZAI

ügyes, gyakorlott gyáraknál jól bevezetett aquizitor felveszünk. Ajánlatokat „fix és jutalék” jellegre a kiadóba kérünk. 491

## FIATAL

kezdő gépirónőt felveszünk. — Ajánlatokat részletes személyleírás és fizetési igény megjelölésével „kifutó” jellegre a kiadóba kérjük. 432

## TANULÓ

leányt felveszek, női ruhavarrást elvállalok: Hosszúné, Faragó utca 23. 419

## EGY

mindenes leány felvétetik: Honvéd utca 9h.

## ALKALMAZÁST KERES

## NÖTLEN

géplakatos nyári cséplést keres mint kezelő, szájalakra vagy fiksre, esetleg benőstülne. Cím a kiadóban. 269

## KOMOLY

intelligens fiatal asszony háztartás vezetésében járatos, házvezetőnőnek, vagy idősebb házaspárhoz gondozónak elmenne. Hívásra bemutatkozni személyesen is elmegyek. Cím a kiadóban. 3000

## AMERIKÁBAN

iskolába járt hölgy angol órákat ad jutányosan. Ajánlatokat „Amerika” jellegre kér. 288

## FIATAL

intelligens német nevelő nő családban hat éves től gyermek mellé ajánlikozik. Beszél angolul, franciául. Zongorát tanít. Lőy Endersz. Nagyléta. 266

HÁZVEZETŐNŐI  
állást keres német úri leány, 15-ére. Lehetőleg vidékre. Szent Anna utca 25. I. em., az udvarban. 487

## NEGYVEN

millió óvadékkal pénztárnoknői vagy más bizalmi állást keres középkorú urinő. — „Negyven millió óvadékkal” jellegre a kiadóhivatalába kérék ajánlatot. 491

## PERFEKT

varrónő úri házakhoz ajánlikozik, vidékre is. Cím megtudható: Piac utca 77., kézimunka-üzlet. 420

## FESTÉK

szakmában szakképzett, szorgalmas kereskedősegéd alkalmazást keres. Cím a kiadóhivatalban. 446

## PERFEKT

könyvelő, levelező, — bank- és áruszakmában járatos, 7 éves gyakorlattal, magyar-német nyelvi tudással állást keres. Ajánlatokat „Szerelem” jellegre a kiadóba kér. 400

## KERESEK

irodaszolgot vagy más bármilyen bizalmi állást, 5 millió óvadékkal. Cím a kiadóban. 408

## INTELLIGENS

középkorú urinő házvezetői állást keres. Leveletet „Megbízható” jellegre a kiadóba kérék.

## AJANLAT

## FINOM

ebédkosztra úriembereket elfogadok. Jókai u. 1. szám. 233

## FIGYELEM!

Győződjön meg áram olcsóságáról és munkám tartósságáról. — Női talp és sarok 30 ezer, férfi 35 ezer. Női fejlelés 85 ezer, férfi 95 ezer. Férfi box cipő 200.000. Női fél fűzős vagy csattos 180.000 korona Jungnál. József kir. herceg-u. 63. 18a

## MEGNYILT

Homokkert Bujdosó-u. 34. szám alatti vendéglő kuglázó helyiséggel. Becses pártfogást kérve, tisztelettel Péter Ferenc. 334

## ABLAKOK

minden nagyságban készítenek Blattnert Kálmán ablakgyárban. Sziv-utca 14. 1546

## URHÖLGYEK!

Bálint Margit női divattermében (Péterfia 60) korzümök 400.000, kőpenyek 300.000, ruhák 100.000 K-tól készítenek. A legkülönlegesebb tavaszi divatlapok állnak rendelkezésére a hölgyeknek. Sziveskedjenek megrendelésüket bejelenteni.

## Dobbal

verebet nem, de kitűnő házi virág komlós kenyeret állandóan lehet kapni Bogdán Lázár sütődejében, Erzsébet-u. 40. Tessék próbát tenni. 483

VIZESUBORKA  
különként kapható. — Lindenfeld, Dégenfeld tér 7. sz. 28-a.

ÉPÍTKEZÉSHEZ  
tégla, cse. sp. mész legújításosabban Rosenfeld és Fischernél, Salföld-u. 12. Telefon 674. 10a

TÜZIFA ÉS SZÉN  
legelőnyösebb forrása Erdévi tüzifa behozatali r. Telefon 12-50. é 10-93. 19a

Megvételre keresek Piac ucca forkolatában levő csatlódi házat. Címét kérem leadni Kónya dohánnyüzésébe. 468

## ZAMATOS

házbőr. Bakator és fajszerűbből literenként 10.000 kapható minden nap. Poroszlaj-ut 53. szám. 296

## FÉRFI

szüretet készítenek is néven leszállított Á-ban kaphatók Domán posztóüzletben. Bika-bérbáz. 15a

## ELÁRUSÍTÓ

teljes ellátást keres. — Rózsa áruház. 348

## Aranyat

ezüstöt és zálogcédulát magas áron vásárol Vég, órák, Hunyadi-u. 45. B18

## ANTANNA

puszta mellett Szarvas-hegyi szállótelepen termelt új és 6 fajboraimat literenkénti elárusításra megnyitottam. Nagy Pál Baross-u. 11. alatt. 226

## AJTÓK

ablakok, szoba és konvhabutorok, portálok festés és zománcozását olcsón vállalom. Buto-rokból férgeket felelősséggel kirtok. Löwinger Dániel mázó és fényező. Nap-utca 11. sz.

## FÉNYKÉPEK

elsőrendű felvételek lezártított áron Ruzicskánál készítenek. Fötér 32. sz. 172

## ERDŐS

kárpitos mesternél, Simonyi-utca 13. kész hencserek, divánok, szalagarnitúrák, matracok, paplanok kaphatók. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl.

## RÁDIÓ

készülékek és alkatrészek legjobbak Földvárynál. Kapható Széchenyi-u. 55. Accumulátorok töltése és javítása. 27a

Női szalmakalapok legdivatosabb formákban 70 ezer koronától, Széll Gergely, Csapó ucca 11.

## ÓRA

ékszerjavítást jóáttással, szakemberrel készít Sretter János, Batthyány ucca 13. 5

DEBRECENSZKY  
kárpitos mester, Halász 8. Kész hencserek, divánok, bőr- és berzselvagnitúrák állandóan raktáron. Javításokat olcsón készítenek. 8a

## LEGUJABB

szalma kalapok 120.000 koronáért szerezhetők be Turynánál, Pacsirta-utca 41.

## SELYEM

és szalma kalapok olcsón szerezhetők be Matta Anna, Csemeter-utca 10. szám. 1436

MÁRVÁNVMOZAIK  
cementalapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műkőgyárnál. Föld-utca 2. szám.

## KIRÁLY

kávéi méz és legjobbak, aromás, zamatos a vevő előtt pörkölt, meleg állapotban kapható Dégenfeld tér 11. szám. 1288

## NŐI KALAPOK

a legújabb divatu Jung-reisznál, Arany János-u. 37. sz. 199

## JOMINÓSEGŰ

cseréptéglá kapható Tóth és Sebestyén Kis-hegyesi-uti téglagyárból. Az eladást eszközöli a Debreceni Műkőgyár Rt., Föld-utca 2. Telefon 1—93. 17a

## AZ EGYETEMI

klinikák kenyérszükségletének 1926 május 1-től december 31-ig leendő ellátására pályázatot hirdetek. Pályázatok a gazdasági hivatalhoz (Simonyi-u. 1.) beadhatók f. hó 13-án d. e. 11 óráig. Feltetelek ugyanott megtalálhatók. Dr. Balogh Gyula. 298

## ARANYAT

ezüstöt, briliánsat és hamis fogakat veszünk. Stassik és Blattner, Csapó-u. 12. 315

ORVOSTANHALLGATÓ  
bármily középiskolai tanulót tanítását elfogadja Cím a kiadóban. 314

## ZONGORA

hangolást olcsón vállal Tili Mihály, Erzsébet utca 103. 491

## FEHÉRNEMŰ

varrást olcsón, szépen készítenek. Hához is elmegyek. Csokonai u. 34. szám. 363

## VADÁSZ

kutyát adok ajándékba. Mikoskelemen 31. 428

## AMERIKÁBAN

iskolába járt hölgy angol órákat ad jutányosan. „Amerikai” jellegre ajánlatot kér. 457

## ANGOL

ad háznál is, angol jellegre. 456

## NÉMET

kisasszony jó bizonyítványokkal délelőtti állást keres. Cím a kiadóban. 455

## EGY

kölyök farkaskutya találtatott. — Igazolt gazdája Kőllönte Zoltán urnál, MÁV kolóniában, Átveheti. 488

## URINŐ

zongoránál tanít, magyar nótákat, kotta nélkül. Péterfia 40. — 476

BEKEBELEZÉSRE  
köleséni folyósítottak. Miklós utca 7. iroda. 357

## FILE

függönyöket, terítőket minden más kőzímunkát olcsón vállalok. Kész-sztor megtekinthető. Püvészkert utca 12. II. emelet. 391

## TÜZIFA

faszén és építkezési anyagok olcsó beszerzési forrása Turul fa-telep, Böszörményi ut 2. — Gyermekmenhely mellett. Telefon 12—91. 364

**AZ EGYETEMI**  
gazdasági hivatal a fűszer- és gyarmat-árak szállására pályázatot hirdet. Pályázatok beadhatók 1926. április hó 13-án délelőtt 11 óráig. Simonffy ut 1. 358

**OKLEVELES**  
ápolónő, privát beteg ápolását elfogadja. — Cím: Homok utca 4-ik szám. 2. ajtó. 352

**ANGOL,**  
francia női szabónő ajánlkozik házakhoz varrni. A legkényesebb ízlést is kielégíti. Vidékre is kimegy. — Csillag utca 10. 388

**OLTOTT**  
darabos mész, kátrány lemezek, téglák, cserép, cement, gipsz és egyéb építkezési anyagok legolcsóbbak Turul fátelenen, Bősörményi ut 2. Mester-ú. végén. Telefon 12—91. 366

**FIGYELEM!**  
Ha jó és olcsó cipőt akar, azonnal rendelje meg Fábriánál. Rákóczi utca 71. Eötvös utca sarok. Férfi box. Ár: 200.000 korona. Női fél 200.000 korona. Női talpalás sarkokkal 30.000 korona, férfi pedig 35.000 korona. Női fejlelő, talp és sarok 30.000 korona, férfi pedig 100.000 korona. — Gazdálkodóknak box-csizma 400.000 korona. Kész cipők, eszma-olcsón kaphatók. 307

**DIVATLAPBÓL**  
készítetek kosztümöket és felöltőket 200.000. — bál és utcai ruhákat 80.000, házi ruhát 40.000 koronáért. — Tanuló-lányokat felveszek. — Hat heti szabászatot 200.000 koronáért tanítok. Nyil utca 53. 320

**MANDELNÉ**  
Mezei Sári, női és gyermekruha varrodáját Arany János u. 63. szám alá helyezte át. 324

**EMBERT**  
vagy asszonyt haláláig hűségesen gondoznám kinek kis vagyona van. Értekezni lehet: Nyugati 26. sz. vendéglőben. 421

**JÓ**  
házi koszt kapható — Széchenyi utca 50. sz. alatt, Hajdu Lajosné-nál. 308

**HELD MIKLÓS**  
címfestő: Simonffy u. 36. szám. 481

**KERESLET**

**SZÁZMILLIÓ**  
korona készpénz vagy nagy ingatlanul vásárolni gépjár felállításához társ kerestetik. Simonffy, Simonffy-utca 37. szám. 342

**GRAMOFONT**  
veszek, rosszat is, lemezekkel. József kir. herceg-u. 65. ajtó 5. sz. 460

**VESZEK**  
Használt könyveket és egész könyvtárakat, Harmathy Pál könyvkereskedő, Fűvészkert-u. 14. 62a

**NŐI**  
szalonom központban francia türnőt keresek, kinek szintén rendelői vannak. Cím a kiadóban. 458

**ELVÉSZETT**  
a Kollégiumtól a Kosuth-utca közepéig és a Piac-utca városi oldalon a Szent Anna-utca sarkáig egy Watermann töltőtoll. Becsületes megtalálójára legyen szíves Kollégium II. számú tanterembe beadni, ahol jutalmában részesül. 411

**NAGYOBB**  
világos helyiséget műhelynek sürgősen keresek Piac-utca közepén. Cím a kiadóban. 414

**STRÁFKOCSIT**  
laposkocsit, vagy más könnyű, használt szerkezet keresek megvételre, lovat, szerszámot is veszek. Pávay, János-ú. 70. Csapóker. 415

**ITALMÉRÉSI**  
engedélyemnek megfelelő forgalmas helyet esetleg társat keresek. Cím a kiadóban. 368

**MEGVÉTELRE**  
keresek egy jókarban levő sörapparátust. Erzsébet-ut 97. Szikszai. 378

**EGYÉVI**  
sofféri gyakorlattal bírók, ki vizsgáztatna le kevés fizetésért, két-három évi szolgálattal. Értekezni: Hajdu-szoboszló, Kálmán-utca 108. szám. 393

**LAKÁS**  
KIADÓ  
butorozott szoba azonnal. Késes-ú. 86. 479

**NAGYOBB**  
butorozott szoba 2—3 urnak is kiadó. Paesirta utca 11. 479

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott szoba kiadó. Faragó-ú. 6. 489

**BUTOROZOTT**  
szoba konyhasználattal kiadó. Faragó-utca 6. 490

**LAKÁSOK**  
kettő—három—négy-szobások felépítési díjért kaphatók. Hook-iroda. Szent Anna négy. 20a

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott utcai szoba uriembernek azonnal kiadó. Késes-ú. 20. 433

**ELCSERÉLNEM**  
2 szoba, előszoba és mellékhelyiségekből álló lakásomat hasonlóval, ugyanott használt férfi és női ruhák eladók. Miklós-ú. 17. sz. 435

**EGY**  
szoba-konyha modern utcai lakásomat elcserelem a nagy- vagy a kisállomás közelében. Gyöngyvirág-ú. 2. 293

**BUTOROZOTT**  
szoba azonnal kiadó. Varga-ú. 45. 447

**KÉT**  
szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiség kiadó Cím a kiadóban. 440

**BUTOROZATLAN**  
szoba és konyha május 1-ére kiadó. Zöldfa-ú. 1. szám. 448

**KÖZPONTBAN**  
keresek 2 vagy 3 szobát lelépés nélkül irodának. — Cím: Ujlaki Sándor, Kazinczi-ú. 12. szám. 426

**EGY**  
szoba, konyha és speiz jutányosan átadó butorozott. Maróthy-ú. 4. Értekezni: vasárnap 8—10-ig, hétköznapon 1 órakor. 425

**EGY**  
szoba, fél konyha és egy külön szoba, sertés és baromfitartás megengedve, elcserelem egyszobás és konyhas lakással. Hüvelyes-utca 7. szám. 471

**MESTER-**  
utcán levő szép szoba-konyhas lakásom elcserelem ezen a részen hasonlóval. Farkas, fűszer-üzlet. Mester-utca 48. szám. 467

**EGY**  
udvari szoba gyermektelen házaspárnak kiadó. Nyil-ú. 88. 474

**MODERN**  
villanyal szoba-konyha és speiz kiadó. Domokos Lajos-ú. 16. 465

**LAKÁST**  
központban háromszobás, modern átadok vagy esetleg szerényebb nem modernnel, de háromszobással felcserelem, kisebbmértű ráfizetésért. Cím a kiadóban. 485

**EGYSZERŰ**  
különbejáratu butorozott szoba konyhasználattal 1-ére kiadó. Értekezni: Dohoz-ú. 11. szám. 480

**NYUGODT**  
tisza butorozott szobát keres nőfeln állami tisztviselő. Választó körülmények és ár megjelölésével K. J. főposta restanté. 384

**BUTOROZOTT**  
udvari szoba 15-étől kiadó. Batthyány-ú. 18. 385

**EGY**  
szoba-konyhát elcserelek hasonlóval. Apafi-utca 77. 423

**BUTOROZOTT**  
szobába teljes ellátással azonnalra felvétetik Bethlen-ú. 27. ajtó 3. B23

**BUTOROZOTT**  
szoba előszobával, esetleg konyhával két személyre kiadó. Szappanos-ú. 7. 355

**SZÉP**  
nagy 1 szoba, előszobás lakás kisebb lakással elcserelem (belvárosba), Darabos-ú. 39. sz. háztulajdonos. 350

**BUTOROZOTT**  
szoba urinóknak kiadó. Cím a kiadóban. 341

**SZÉP**  
két szoba, előszoba, pince és konyha kiadó. Kuruc-ú. 28. 295

**BÉRBEADÓ**  
város belterületén szőlő, beköltözhető lakóházal. Esetleg eladó. Eötvös-ú. 7. 361

**KVARTÉLYOS**  
felvétetik. Apafi-ú. 133. szám. 380

**ELCSERÉLEM**  
egy szoba-konyhas lakásom, sertés- és baromfitartás nem fontos. Itt baromfi- és sertéstartás megengedve. — Diószegi-ut, Somogyi Pál-ú. 4. 381

**EGY**  
csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Bocskai-tér 3. ajtó 5. 394

**MODERN**  
tisza szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás átadó. Cím a kiadóban. 383

**EGY**  
szoba, előszoba, konyha fürdőszoba és mellékhelyiségekből álló lakás lelépéssel május 1-ére átadó. Butorok eladók. Cím a kiadóban. 365

**JÓ**  
családból való leány fehérnemű javításért és házgondozásért lakást kér. Leveleket „Fehérnemű” jellegére a kiadóba. 372

**KVARTÉLYT**  
adok jobb egyének, vagy házaspár részére konyhasználattal. — Kuruc-ú. 62. 402

**KIADÓ**  
átjárós kicsi szoba nyári konyhával, szép butorozott szoba konyhával, vagy anélkül. Kuruc-ú. 62. 403

**EGY**  
kvartélyos felvétetik azonnal. Kosuth-ú. 55. ajtó 4. 404

**VILÁGOS**  
százaz 2—3 szobás és mellékhelyiséges lakást keresek. Darabos-ú. 17. szám. B21

**EGY**  
szoba, konyha elcserelem vagy átadó. Vörösmarty-utca. Értekezni: Hajó-ú. 22. sz. ajtó 4. 349

**BUTOROZOTT**  
utcai szoba központban villanyal, azonnalra kiadó. Hüvelyes-ú. 6. szám. 450

**KERESEK**  
1 szoba, konyha és speiz lakást május 1-ére. Cím a kiadóba kérem „Gyermektelen” jellegére. Sz. 352

**EGY**  
szoba és konyha mellékhelyiségekkel kiadó. Gyöngyvirág-ú. 11. 280 rek. 279

**KÉSES-UTCA**  
10. szám alatt utcai modern 2 szoba, előszobás, konyha és kamrából álló lakás jutányos ártól átadó. 18a

**KERESEK**  
2—3 szobás modern lakást lelépéssel, Berger, festőküzet, Csapó-ú. 10. szám. 164

**KERESEK**  
egy szoba, konyha és esetleg előszobából is álló lakást butor nélkül magasabb lakbérért a belterületen. Cím a kiadóban. 335

**PÜSPÖKI**  
palotában 1, esetleg 2 szoba butorozva, vagy anélkül május 15-étől kiadó. Cím a kiadóban. 396

**KIADÓ**  
nagy világos szoba és konyha. Cím a kiadóban. 438

**EGY**  
szoba és konyha elcserelem. Pesti-ú. 55. kereztéppület. 462

**KVARTÉLYT**  
vagy szobát kaphat jobb férfi vagy nő. — Maróthi György-ú. 13. ajtó 4. 459

**MAGÁNYOS**  
nő vagyok, lakásomon keresek egy lakótársul szintén egy intelligens nő. Teleki-ú. 92. kereztéppület balra. 453

**UCCAI**  
butorozott szoba azonnal kiadó. Széchenyi-ú. 27. szám. 443

**SZOKA,**  
konyha, külön pad és sertéstartás elcserelem magánudvarral kert-ségben vagy telepen is. Értekezni déli 1 órától. Homok-ú. 70. II. ajtó. Ugyanott egy olcsóbb varrónőt házhoz keresek. 339

**ELCSERÉLNEM**  
egyszoba-konyhas, magányos udvar, jó víz az udvarban, több lakó nincs, kétszobással ráfizetéssel. Értekezni lehet Eötvös-ú. 66. fal-mérésben. 389

**KERESEK**  
3—4 szobás, fürdőszobás, lehetőleg földszinti lakást központban május 1-ére. Cím a kiadóban. 398

**EGY**  
kétágvas butorozott szoba kiadó konyhasználattal is, esetleg 3 férfit teljes ellátással elfogadok. Jó ellátás. Kar-ú. 23. ajtó 2. 354

**MODERN**  
négy, esetleg öt szobás akás, mellékhelyiségekkel, butorozva vagy anélkül, központban — május 1-re átadó. Cím a kiadóban. 353

**EGY**  
szoba, konyha hasonlóval elcserelem. Dohoz-ú. 9. 303

**TELJESEN**  
különálló modern 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel, istállóval azonnal átadó vagy a ház kedvezményes feltételek mellett eladó. Értekezni: Pesti-ú. 15. 301

**EGY**  
butorozott szoba azonnal kiadó. Vörösmarty-utca 7. 346

**KIADÓ**  
egy csinosan butorozott szoba két ur részére, esetleg konyhával. — Arany János-ú. 36. sz. kiadóban. 291

**NAGYERDŐN**  
két szoba, veranda butorozva, kiadó azonnalra. Cím a kiadóban.

**ÜZLET, - HAKTAR**

**FARAKTÁR**  
hosszu béreltel Salétrom pályaudvaron eladó. Értekezés „Turul” fátelenen, Bősörményi ut 2. Hortobágy malommal szemben. Telefon: 12—91. 313

**LEMONDÁS**  
nélkül kiadó Szent Anna 49. számú házban 18 év óta fennálló kenyér- és szatósüzlet. Bővebbet háztulajdonosnál az udvarban. Május 1-én átvehető. 373

**DEBRECENI**  
vasúti nagyállomás mellett vendéglő, sörház és 9 szobás szálloda, teljes felszereléssel 10 évre átadó. Hook-iroda Szent Anna négy. 19a

**SÜRGŐSEN**  
Csapó-utca elején kintűnő forgalmu üzlet-helyiség átadó. Cím a kiadóban. 439

**ÁRPÁD-TÉREN**  
fűrés üzlet-helyiség átadó. Értekezni Paesirta utca 14. szám. 424

**20 ÉV**  
óta fennálló kávéház és kifőzés elutazás végéig berendezéssel azonnal átadó. Dégenfeldt-terti vassátor, 4. sor, 30. szám. 434

**ÜZLET**  
jó forgalmas helyen, kiadó. Attila-tér 5. sz. 478

**EGY**  
új üzlet forgalmas helyen kiadó. Virág-utca 19. szám. 495

**JÓ**  
forgalmu helyen egy vendéglő eladó. Nyugati utca 14. Azonnal átadó. 490

**ELADÁS**

**TEJ**  
téli-nyári szállításra április 15-étől lekötendő. Engel László, Verbőczy-utca 3. Telefon 14-04. 316

**GAZDASÁGI**  
felszerelés, ekék, vetőgép stb., sütőteknő, asztali eladók. Csapó-utca 23. szám. 316

**GŐZCSEPLŐGÉP**  
3 és teljes, 8-as cséplőszekrény, Suttleworth-gyártmányok kedvező feltételek mellett eladó. Erzsébet-u. 20. 482

**NAGY-**  
mennyiségű egyes cipős dobozok és nagy ládák eladók. Salamander, Debrecen, Piac-u. 22.

**SIRKÖVEK**  
műköből, természetből olesón kaphatók Debreceni Műkögyárnál. — Fürdő-u. 2. 16a

**ELSŐRANGU**  
angol fajsértések 1926. április hó 12-én délután fél hat órakor Könyu-u. 1. szám alatt (Könyutelep) bírői árverésen eladatnak. 475

**BEKÉBELI**  
jókárbán levő hat négyzetméteres gépi szőnyeg jutányosan eladó. Szőnyegüzem, Bethlen-utca 23. szám. 492

**PORHAJAS**  
1000 drb mézes és erdei porhajás eladó. Szobozslai-ut 11/a. 417

**SAJÁTTERMESÜ**  
fajborok, literenként. Ó 14.000, új 10.000 koronáért. — Szobozslai-ut 11/a. 418

**HUSZ**  
hektó jó bor, jutányosan eladó. Vesselényi-tér 7. 351

**KAPTÁRAK**  
ujak, keretekkel, pléttel, olesón eladók. Szondi-u. 3. 275

**BETONCSEREP**  
piros, hófogós, nyolcszáz darab, jutányosan eladó. Mester-utca 21. 331

**GYERMEKKOCSI**  
rikkelevező és egy grafon, lemezekkel eladó. Ispolány-utca 3. 333

**ELADÓ**  
jó hangú régi gordonka. Egenillió kettőszázért. Batthyányi-u. 17. szám Keserűnél. 442

**EGY**  
jó hangú zongora eladó. — Cim Schmidt hangszerszert. 429

**EGY**  
alig használt fűderes kocsis és egy vertheim kassza eladó. Eötvös-utca 110. 461

**SÜRGŐSEN**  
eladó 6. HP. benzin motor, hozzá egy 720-as cséplő gép, mindkettő első rendű gyártmány, nagy cséplési körzettel. Ár 25 millió, amit lehet kétszerre is fizetni. Gépek megtekinthetők: Csérdi József nyugalmazott gazdatisztnél, Pszt Jónás rész, vasút állomás, Vámospécs. 376

**ELADÓ**  
Boconádi méh, bor. Műléppréselést vállalok. — Hatvan-u.-kert, Gohér-u. 19. 377

**HATVAN-U. 42.**  
szám, második udvarban épület faanyag van eladó. Értekezni a kezestépületben.

**ELADÓ**  
jókárbán levő gummirádlis, egy lovas kocsis. Vesselényi-tér 7. 407

**ORVOSI**  
műasztal, használt, olesón eladó. Értekezni: telefon 37. Angol Magyar Szállítványozási r.-t. 12a

**OLCSÓ**  
futordarabok, fiókos kamraszekrény, polcok, asztalok, gyermekszobabutor, vas mosdók, ócska divány, rugany matrác, aggancsok, kályhatálcák, kitémőit madarak, edények, porcellán asztali készlet, konyhai vasedények, minden elfogadható áron eladók. Cim kiadóban. 469

**ELADÓ**  
könyvű, acéltengelyes kis szekér. Simonyi-ut 10. 367

**ELADÓ**  
nagyon olesón tisztá új Veler Wilson bőrvarrógép, D. 12. számú. Megtekinthető Sarok-utca 2. számú cipőüzlet. 370

**KITÜNŐ**  
zamatú újítai bor, 5 liter ételnél 8 ezer koronára. Dénesnél, Cegléd-u. 22. Demkével szemben. 374

**TAKARMÁNY**  
(Lucerna, lóhere, anyaszéra, zabosbikkony) kisebb-nagyobb bogjákban, — mintegy kétszáz mázsa önsúlyban, — a Földes község határában fekvő Kürthy tanyán, a helyszínen eladó. Venni szándékozók forduljanak a hajdusoboszlói m. kir. postamesterhez. 375

**ÉTREZŐ**  
és kávé szervíz, 15 személyes, márkás új eladó. Megtekinthető szíveségből Vashutorgyárban. 436

**ELADÓ**  
villanylámpa, csillárok, Komlóssy-ut 42.

**ELADÓ**  
egy hatméteres kőépület téglája, kirakatos, redőnyös, ajtóval együtt, külön is eladó. Mozaiklappal lerakva. Csapó-utca 35. 316

**EGY**  
jókárbán levő ebédlőszekrény márványlappal, egy matt ágy, sodronyágybetét eladó. — Szent Anna-u. 55. 310

**ELADÓ**  
egy új „Puch“ kerékpár és egy háromlappás rádió-készülék Európa vételére. Faragó-u. 5. szám. 235

**CSEPLŐ-**  
garnitúra, személyautó eladó. Arany János-u. 37. sz. Ehrenreich. 200

**ELADÓ**  
méhkaptárak, pergető, gyermekágy, íróasztal, sifon, ágy, szalagarnitúra. Könyök-u. 8. 270

**HÁROMÉVES**  
kittinő házőrző kores foximat sürgősen átadom jó helyre ingyen. Lőfi, Nagyverdő 4. 278

**HINTÓ**  
bőrfűdeles majdnem új előnyös áron eladó. — tekinthető délután 2-4 óra között. Cim a kiadó hivatalban. 479

**VILLATELEK**  
eladó. Széchenyi-ut 5. 492

**DISZKERT**  
tulajdonosok. Eladó egy 25 éves Agave kaktusz. Impozáns kertdisz. Cim Mester-u. 14. sz. — K. kisasszony. 387

**AUTÓ**  
4 személyes, motorkerékpár 3 személyes eladó, vagy bérbeadó. — Vigkedvű Mihály-u. 10. 486

**VADÁSZFEGYVER**  
Waether rendszerű, tizenhatos, kittinő pességgel, alkalmi áron eladó. Cim kiadóban. 473

**MÉHKAPTÁROK**  
kittinő állapotban, Boconádi és Országos eladók. Margit-fürdővel szemben S/B. Délutánonként. 284

**ELADÓ**  
alig használt O. Wertheim kassza. Péterfia-utca 69. 422

**MÉHTÖRZSEK**  
méhkaptárak eladók, — műhlépre megrendelést elfogad, viaszért becsesrel Tiszavidéki Méhészet P. T., Péterfia 42. 413

**ELADÓ**  
vagy bérbeadó üzemképes 4 Hp. cséplőgarnitúra, teljes felszereléssel. Mayer gyártmány. Domahidy-utca 13. Homokkert. 399

**INGATLAN**

**Máté Sándor**  
nyug. m. kir. állam-pénztári tanácsos „BOF“ ingatlanirodájának hirdetései:  
**Földbirtokok** Ondódon 20 holdas és egy 17 holdas birtok, Nagy eszerén egy 20 és egy 50 venholdas tanyásbirtok eladó.  
**Bérlés** egy 400 és egy 700 holdas fekete talajú buzatermő tanyásbirtok bérbeadó.  
**Eladóház** központ, ötszobás, fürdőszobás, beköltözéssel előnyös áron.  
**Eladó villa**, négy-szobás, fürdőszobás — beköltözéssel, — nagy kerttel, parkkal alkalmi áron.  
**Eladó ház** központ, háromszobás, fürdőszobás beköltözéssel, 140 millióért.  
**Homokkert-utca** 81. számú ház háromszobás beköltözéssel 100 millió.  
**Honvéd-utca** 9. számú ház háromszobás beköltözéssel 140 millió.  
**Virág-utca** 42. számú ház beköltözéssel előnyös áron.  
**Szőlő** minden kert-ségben beköltözhető úri lakással 100 milliót feljebb.  
**Iroda Széchenyi-u. 55., bent az udvarban.** 306

**ELADÓ**  
azonnal beköltözhető ház. Olajút 36., szoba, konyha, kamara, sertés és baromfi ól 14.000.000 koronó. 484

**ELADÓ**  
Erzsébet-ut 46. sz. ház 3 szobás beköltözhető lakással. Érdeklődhetni ugyanott. XXX

**A BODÁN**  
egy olesó szőlő épülettel eladó. Értekezni lehet Késes-u. 46. Ház-tulajdonosnál. 493

**VENDÉGLŐ**  
és szálloda Szabolcs-megye nagyforgalmu határszéli községe vas-uti állomása mellett eladó. A ház áll 2 szoba, konyha, kamra, söntés, ivó és vendégszobából és egy magyar holdas telekkel bir. Hock-iroda Szent Anna négy. 493

**HÁZHELYELADÁS**  
A vagongyár mellett, még meglevő 10 házhely vételére előjegyzést elfogadok. Vételár fele április 20-ig, másik fele 7 havi részletben kamat mentesen fizetendő. — Hock-iroda, Szent Anna négy. 20a

**SZÉKELY-**  
utca 15. számú úri családi ház 3 szobás lakással 125 millióért eladó. 20a

**ELADÓ**  
Fancsikán hét hold buzatermő homok föld tanyával fele kaszáló. Értekezni Eötvös-utca 80. sz. 444

**ELADÓ**  
egy modern nyaraló, szőlővel, beköltözhető lakással, elfogadható ártért. — Értekezhetni: Király u. 5. Dregánál 470

**ELADÓ**  
1 1/2 holdas szőlő a Boeskaai kertben szép villával. Miklós-u. 7. 356

**RÉGI**  
téglavető 253. sz. ház egy fogatu bérkoesi 64. sz. a helyszínen eladó. 304

**SZŐLŐSKERT**  
Ujvárosi-ut 14. sz. felesbe kiadó. Értekezni Varga-utca 1. sz. II/7. 319

**ELADÓ**  
Onossai-utca 35. számú ház 3 rendbeli lakással, görével hízalónak alkalmas, dísznő vásárhoz öt perc. Minden elfogadható ártért. 272

**CSILLAG-**  
utca 34. sz. ház jutányos áron eladó. Lakás nélküli 115 millió. Értekezni ugyanott. 19/a

**PARCELLÁZÁSRA**  
házhelyeknek alkalmas területet keresek megvételre. Hock birtokiroda, Szent Anna-utca 4. 19/a

**HÁROM**  
holdas prima szőlő és három hold szántó egy táblában eladó. Értekezni lehet Monostorpályi főjegyző. B20

**BAUER**  
utca 19. ház beköltözhető egy szoba konyha, háromszáz öi 30 millióért eladó. Balázs bank, Piac 89. 410

**ELADÓ**  
Csapó-utca 72. sz. ház beköltözhető üzlethelyi ségekkel. 409

**KÖNTÖS-**  
Kerfi jó termő szőlőmet felesbe kiadom. Értekezni Vesselényi-tér 7. 405

**ELCSEPERLÉNEM**  
jó kis családi házamat hasonló értékű fekete földdel. — Értekezni Eötvös-u. 23. 401

**PIAC**  
közéleiben. Malomköz 5. sz. ház eladó és azonnal beköltözhető. 386

**ELADÓ**  
esinos családi ház átadó 4 szoba, konyha. Homok-utca 63. 339

**ELADÓ**  
Kazincsi-u. 3. sz. ház jutányos ártért. 360

**HOMOK-**  
utca 105. számú ház 3 szoba beköltözéssel eladó. 4

## Hock József

vármegyei t. főjegyző birtokirodája (Szent Anna 4.) hirdetései:  
**Eladó házak:** Szent Anna- és Kossuth-utcán modern ötszobás. **Hatvan-utcán** modern 4 szobás jutányos ártért.  
**Csillag-utca** 88. sz. masszív ház 2 szobás lakással jutányosan.  
**Központ** 3 szobás fürdőszobás családi ház, kertes udvarral 135 millióért.  
**Homokkert** elején nagytekű ház beköltözhetőséggel 37 millióért.  
**Vágóhid melletti Dévai-utca** 11/d. számú ház 2 szobás lakással jutányos ártért.  
Ezenkívül kisebb és nagyobb házak.  
**Földbirtokok:** Ondódon 11., 14., 17., 20., 25. holdas tanyás. — Nagveszerén 35 holdas barna homok tanyás. Boeskaai-kert mellett 22 holdas tanyás. — Hosszupályi-ut elején 12 holdas. Ezenkívül kisebb nagyobb birtokok.  
**Szőlő:** Poroszlai-ut 54. szám 620 négyszögölös szőlő beköltözhető úri lakással, jutányos ártért.  
**Földbirtok:** Nánás alatt 21 holdas barna homokra feles bérlőt keresek. Megbízásom van 370 és 600 holdas birtok bérbeadására.  
**Iroda Szent Anna-utca 4. Telefon 14-76.** 19/a

**ELADÓ**  
villatelek a nagyerdő Erdősoron, a DTE pályával szemben, 452 négyszögöl, vasbeton-oszlopokon nyugvó 175 cm. magas drótkerítés-sel, két vaslapival el-látott saroktelek. Bejárata két utcára van. Intelligens kolónia. Értekezhetni: délutánonként Teleki-u. 61. sz. Ára 35 millió. 344

**ELADÓ**  
esinos családi ház, 200 négyszögöl földdel. — Ára 35 millió. Esetleg kiadó. Nyilas-telep. — Kemény-u. 10. 362

**ELADÓ**  
a Mátyás király-utca 40. szám alatti családi ház, szőlővel, gyümölcsös-sel, esetleg parcellázva is. Értekezni lehet Székely-utca 20. — vendéglőben. 454

**EGY**  
hold szőlő az Ungvári telepen bérbe vagy felesbe kiadó. Értekezni Streblovskzi fodrásznál. Csapó-u. 37. 430

**ELADÓ**  
Nyil-utca 22. számú — ház. Értekezni Kórház utca 7. 445

**ELADÓ**  
ház, 2 szoba, konyha, gang, speiz és fűkamra. Olajút 44/b. 317